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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k üldendők.

Béniién tétlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A társadalmi kibontakozás.
Az egész társadal >m érzi azt ;i nyomasztó 

helyzetet, melybe a különböző s többnyire ellen­
it tes irányú áramlatok küzdelme, versenyzése a 
társadalom egyetemét jut tata erkölcsi és anyagi 
szempontokból.

Előttünk fekszik minden tekintetben a meg­
dönthetetlen v dó, hogy az uralkodóvá lett áram­
latok iránya nem vezetett bennünket sem erköl­
csileg. sem anyagilag a boldogulás leié ; nem 
eredményezett sem egészséges közszellemet, sem 
könnyebbséget anyagi létünk tentartásaban és 
biztosításában.

Erezi a helyzet súlyát minden ember s ha 
egyébként i aktive) nem is lep tol ellene, szo­
morú rezignáeioval demonstrálja, hogy nem ért 
egyet a világ föl vasával s nem akar reszt venni 
a helyielen törekvésű eleinek küzdelmében.

Különböző sociális kérdésekét vet föl a 
társadalmi elemek küzdelme, a nélkül, hogy 
1 érném ii nk lehetne azok bármelyikének alapos 
megoldásához. De első pillanatra kétségtelenné 
teszik a íbiszin re jutott kérdések, hogy a. társa­
dalmi elemek iránya, törekvése első sorban az 
anyagi élet biztosításában kulminál. Még a 
-zellend élet terén nyilvánuló küzdelemben is 
az anyagi végcél után való törekvés nyer hatá­
rozottabb, erőteljes kifejezést, nem pedig az a 
magasztosaid.) odaadás, mely megfordítva a munka 
magasabb erkölcsi céljáért az anyagi szempon­
tokat ejtette el teljesen, az Idealismus behatása 
alatt álló (s ennél fogva talán boldogabb) 
világban.

Most a végső cél, tehát az uralkodó szellem: 
az anyag, az exiztenciát biztosító inunk i-ered- 
ménv. Ez vezeti erőinket küzdelemre, sokszor 
pedig agyat, idegeket túlfeszítő, lázas küzde­
lemre. Ennek elérése céljából eszünkbe sem jut 
a végzendő munka és erőnk között keresni az 
arányt; neki megyünk mindennek, csak kilá­

tásunk legyen közvetlen anyagi eredményre. 
Még azt sem igen mérlegeljük: vájjon a munka 
minősége megfelel-e az erkölcsi énünkhöz fűző­
dött hírnévnek és várakozásnak. Szóval az 
erkölcsi szempontokat nagyon könnyen elejtjük 
anyagi jobblét után való törekvésünkben s mikor 
ezt tesszük tudatosan, magunk is belátva, • hegy 
ez nem helyes, — azzal nyugtatjuk meg lelki­
ismeretűnket, hogy ezt így kívánja a korszellem, 
melv minden emberre nézve roppantul megne­
hezítette az anyagi létet. Úszunk a rosznak tar­
tott áramlattal a nélkül, hogy keresnők a kive­
zető utat s törekednénk helyes kibontakozásra.

Pedig talán nem is tartoznék az éppen az 
elérhetetlen föltevések, törekvések sorába. Az 
bizonyos, elismert dolog, hogy az anyagi meg­
élhetést a rettenetes módon íöicsigázott igények 
s az ezek megszerzésében való tervszerütlenség, 
beosztás hiány nehezítették és nehezítik meg s 
ezek tették minden tekintetben veszélyessé. 
Mert hogy a szellemi haladás igények növeke­
désével jár, az kétségtelen. De ezeknek az igé­
nyeknek nem szabad soha túlhajtott tknak len­
niük és a megszerzésük után való tudatos törek­
vésben meg kell lennie a nemes (sem erkölcsi, 
sem anyagi jólétünket nem veszélyeztető) mér­
sékletnek. E nemes mérsékletnek őrei, íentartó
szellemei leginkább " 1 ‘; ;k, kiknek
kezébe van letéve nagy részben a férfiak, a 
családok sorsa. Ezek teremthetnek hatáskörük­
ben oly szellemet, hogy a létért küzdő térti 
fölszabadulhasson az exiztencia után rohanó 
elemek kény szer nyomás a alól, hogy tehetségé­
nek, erőinek érvényesítésében idealisabb irányt 
követhessen s ne kelljen agyának, idegeinek, 
erőinek t ii 1 feszítésé vei lázasan küzdeni kizárólag 
azért, hogy a folyton növekvő s mérték nélkül 
követett igényeket pillanatnyilag kielégíthesse s 
itlő előtt elégjen a lázas munkában.

Ki lehet mondani minden habozás nélkül, 
hogy a családi szellem, a családi élet őrangya- J 
lai: a nők tehetik meg az első lépést a kibon

takozás felé azzal, hogy odaadó szeretettel, 
nemes munkával, tervszerű beosztással leemelik 
a férfiak válláról legalább némi részben azt az 
óriás terhet, mit arra a sociális áramlattal való 
úszás helyezett. A kibontakozásnak egyedül csak 
éz a módja vezethet bennünket erkölcsileg és 
anyagilag a valódi boldogulás felé; ez eredmé­
nyezhet egészségesebb társadalmi közszellemet: 
ez könnyebbítheti meg anyagi létünknek egyen­
súlyban tartását és biztosítását ; ez adhat min­
denkinek erkölcsi függetlenséget is.OO O

A zala-egerszegi főgymnasium ügye.
A „Keszthely í. évi 47-ik számában a Zala Éger­

szögen létesíteni szándékolt tőgymuasiu 111 ügyével foglal­
kozik.

Kiindulva a legutóbbi képviselőtestület azon hatá­
rozatából, melylyel a gymnasium ügyében Budapestre 
küldött küldöttségnek azon utasítást unta. hogy umeny 
nyíre lehetséges, a létesíteni szándékolt főgymnasium 
mellett a küzépkereskedelmi iskolának továbbra is fent-, 
illetőién; megmaradása mellett a bizottság minden lehetőt

varosnak nem
Ö O

elkövessen — azt következteti, hogy a 
csak a fogy muasiu inra van szüksége, hanem egyúttal 
a középkereskedelmi iskolára is, mely néhány év 1 fenn 
állása óta míg erős gyökeret vert, más részt a hozza 
tűzött reményeknek megfelelt.

Tekintve azonban, hogy a kormánytól oly áld >za 
tokát, melyekkel a főgymnasium létesíthető és a ív izep 
kereskedelmi iskola t.ováoUra rmtario i;» v.-ioa n-m 
remélhetünk; maga pedig a város saját anyag, erejűre 
támaszkodva, a két intézetet épenségg d nem tarthatja 
fenn: előáll annak szükségessége, liogv vagy az egyikről, 
vagy a másikról le kell mondanunk, illetve a két 
intézet között választanunk keli.

Nem jeleli meg határozottan, hogy melyiket válasz• 
szűk, azonban a közlemény alábbi sora; közül ki lehel 
könnyen olvasni a jó tanácsot, midőn ezeket írja :

„Mi csupán azt tudjuk, hogy Z Ua-Egerszegeu a 
családos hivatalnoki karra igen nagy áldás volna ott a 
a főgymnasium; de legvégső esetben aránylag elég- 
olcsón megtalálják azt Szombathelyen vagy Nagy Kani­
zsán ; mig ellenben a szegényebb uéposztáiynak az a 
zöme, mely ez idő szerint az ottani küzépkereskedehui 
iskola tanulóinak coutingensét szolgáltatja, oly kiadások 
kai állana szemben, ha gyermekét továbbra is ily 
szellemben akarná képeztetni, mely reá nézve lehetet

„Zalamegye“ tárcája.
Szünetek a tanórák között.

(Kép az iskolai életből)
Tavasszal a mezők, ősszel az iskolák népesülnek 

meg ezerféle sziliben játszó új alakokkal, zsibongassal, 
hullámzással, új élettel. Mennyi változatosság a sziliek­
ben itt és ott, mennyi erő, mennyi kel lem, mennyi 
törekvés a végcél: a tükélyesülés, a gyümü leső zés felé!

A gondolkozó, a merengő, a pliilosopháló lélek 
előtt egyaránt vegtelen tér tárul az ábrándozásra a 
mezők tavaszi tenyészetében s a cultur-államélet leendő 
alakjaiban, midőn ezek őszi időszakban tavaszuk kezde­
tén a rügvezés, bimbózás korában állanak.

Szárazság, esőzés, viharok, jég, rovarok, férgek 
mennvi visszaesést, korai pusztulást, megsemmisülést 
idézhetnek elő a mezők tenyészetében : korán fejlődő 
vágyak, szenvedélyek az ifjú lélekben; gondatlanság, 
ellenőrzés hiánya a szülők részéről — öröklött és termé­
szeti bajok, hány fiatal lelket zúznak össsze pályája 
tavaszán!

Melyik és mikor, hová jut? hol áll meg?-- Élte 
tavaszának kezdetén sejteni is bajosan lehet; biztosan 
jósolni sohasem.

Ha vihar pusztítja a tavasz tenyészetét s ledől a 
büszke tölgy, elpusztul a határ; vihar után a nap 
csak oly jóságosán mosolyog, vissza-verődő sugaraiból 
színes szivárvány keletkezik, mintha mi sem történt volna ! 

Gondatlan élet elpusztít egyeseket, fertőző beteg­
kiöl egy nemzedéket: hol a szivárvány azok részére,

Eh! Kei löd és rögös útra vezet, a kőtelke­ ik kovát, mint a kis ujjom
viga

seit
az elpusztultakban reményüket, éltük törekvését 

siratják ?
A bánat felhői borítják az arcot, melyre sűrűn 

omló könnyek peregnek alá; de a szív kétségeskedő 
zései között mindig van egy dcriiltebb, színesebb : 
bit érzelme, a dúlt lélek szivárványa.

kil
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dés soha sem emel föl, a bölcselkedés nem 
mindig. — A tavasz üde levegőjén, tarka tenyészetén 
élvez, gyönyörködik, áradozik a lélek: nem töpreng, 
nem jósol, nem kétségeskedik.

Vissza, vissza az iskola falai közé, a hol kibonta­
kozni, fejlődni kezd a tavasz tenyészete.

Be a szobákba, tantermekbe özön ük a sokaság: 
fiúk és leányok üde, kedves csoportja.

Megjelenés, arc vonások, kedély, magatartás száz 
meg száz-képen váltakozik ; ép úgy, mint robajok, 
öltözetük a legszegényesebbtől a legelőkelőbbig képvi­
selve van —- a szülők rangja, módja, fényűzése, hiúsága 
szerint.

Maguk a gyermekek egyben mindannyian meg­
egyeznek, hogy jóságosak, kedvesek mindenek fölött.

Csöngetyü, harangszó, egyszerű hivó szó : jelt ad 
a tanítás kezdetére.

Mi csak maradjunk kivül a tantermeken, hogy 
odabennt mi történik, azt többé kevésbé úgy is jól 
tudjuk.

Minek is látnánk nyügösködő tanárt, a ki nagy 
bölcsen magyarázza azt, a mit maga megtanulni soha 
sem tudott; pedántériát, secaturakat, suhogó nádpálcát, 
fejvakarásokat, lélek nélküli prédikációt s annyi más 
félszegségeit a tanári hamis inponálási vágynak.

Szegény gyermekek ! ők várják a csöngetyü szaba­
ditó szavát, mely az órák közötti szüneteket jelzi.

Ezek az öt-tiz perces szünetek! — tágas udvaron 
szabad mozgás, a szabadulás öröme egy-egy hírhedt 
tanár preleetiójától, szorongás, félelem a következő 
lecke miatt; vidám játék, naiv kérdezősküdések a még 
naivabb feleletek; megjegyzések, gyermeki nyelven 
gyermeki lélekből fakadó szavak, gúnynevek, fenyegető- 

I zés, ozsounázások, közbe közbe egy-egy oldalba lökés, 
! sikoltozás s a mindezekből keletkező zűrzavar, zsibon-
; g/ls_ezekben a szünetek alatti jelenetekben nyilvá-
1 mii legszebben az iskolai élet poesise.

Na hald el, én adtam; de

II

„Adj egy falast, 
délután én is adok! 
nem adsz ugy e ?“

„Egy, kettő, három ! Te vagy a fogó! 1-og)

; az eu apam 
„He az enyém

meg, ha tudsz!“
„Tudom, mért nem játszol velem! Az én apám 

csak írnok, a tiéd szolgául ró !“
„Az én apám különb, mint a tie 

egy nap még száz sort is tud Írni." — 
még az újságba is tud irni 1 “

Egy szögletben egy nyolc éves, barna képű kis 
fiúcska húzódik meg. —- Előszedi táskáját, kiveszi a 
kiflit. — Nem messze lakik az iskolától — hű kutya 
jók rendesen elkíséri. — Nézi, nézi a kiflit — a kutya 
ott leskődik mellette — a kifli leesik a tőidre, a kutya 
felkapja s enni kezdi. — Ránéz keservesen, gondolko­
zik egy kevéssé; aztán táskáját a kutya nyakába 
akasztja e szavakkal: „eredj hát s minid tel a leckét, 
ha a kiflimet megetted“ aztán sírásra takadt.

Ezer meg ezer alakban nyilvánul a gyermeki 
lélek ártatlansága, naivitása ezen jelenetekben.

Zsibong, mint a méhraj, civódik, mint a nagy 
emberek társadalma, fejlődik, mint a tavasz tenyészete 
s élvez, mint az angyalok.

Hamisítatlan alakban, feszélyezés nélkül nyilvá­
nulnak itt a természettől örökölt hajlamok, a családi 
körből átvett szokások, a leendő ember jellemvonásai : 
irigység, gőg, ravaszság, hatalomra területiség; önérzet, 
nemes becsvágy együttesen te lelhetők szavakban és 
játékokban : de mindezek bearanyozva, zománcozottat), 
a gyermeki lélek örökszép naivitásával.

Rét hi (wál)or.

a költő sírjánál.
— Elmélkedés —

A leáldozó nap még egy búcsú csókot hint a hol­
tak birodalmára s arany sugaraiban még egyszer meg­
füröszt! a sirok koszorúinak zörgő leveleit. — Majd az 
alkony is a I ásza 11 csendeseit ; könnyű szárnyain útra kél

Mai számunkhoz feliv melléklet van csatolva.
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lenné tenné gyermeknevelési céljainak kivitelét. Ez 
az. amit nyíltan tudunk és még az, hogy a küzépkeres- 
kedelini iskola már ez ideig nemcsak bebizonyította, de 
fényes jelét is adta életrevalóságának, míg ellenben a 
iőgvnmasium életképességét, szükséges voltát még csak 
a jövő eredmény van hivatva igazolni pro vagy conra.1

Laptársunknak a fentebbi sorokban foglalt mondásai 
nem telelnek meg az eddigi tapasztalatoknak, amennyi­
ben a középkereskedelmi iskolában a jelentékeny contin 
genst a vidéki tanulók szolgáltatják, jóval kevesebbet 
a helybeliek, sőt ha a szülők foglalkozásáét veszszük 
irányadóul, legkevesbbé használták helyből ép azok, 
akikre laptársunk fentebbi soraiban céloz. Ami pedig 
a létesíteni szándékolt fogymnasium életképességét illeti, 
talán annak, aki a zala egerszegi polgári iskola tanulói­
nak létszámát évről évre figyelemmel kisérte, könnyű 
minden fejtörés nélkül egy, városunkban létesítendő 
főgymnasium látogatottságára biztos következtetést vonni.

Nézetünk szerint a szőnyegen levő ügy leghelye­
sebb megoldást nyerne, még pedig városunk legeseke- 
lyebb anyagi raegterheltetése mellett az egységes közép 
iskola létesítésvei.

Nines év, hogy fél nem merülne az ország hol 
egyik, hol másik részében egy-egy városban az eszme: 
polgári iskoláját átalakítani gymnasiummá.

Könnyű kitalálni az okot. Nem lehet ugyanis a 
tulajdonképeni ok az, hogy talán a polgári iskolák 
sajátlagos feladatukat nem töltenék he. Hisz nem egy 
il\ intézet vau az országban, mely illegett becsülettel 
betöltött múlt áll s nem egynek működését kíséri a 
közvélemény elismerése.

A tulajdonképenI ok azon előnyökben keresendő, 
melyekben a gymnasiumot végzett részesül szemben a 
többi, hason tanintézetet végzettel. Mert mig a gynma- 
siumot elvégzett ifjú előtt nyitva van minden irányú 
felsőbb iskola anélkül, hogy bármely tantárgyból is 
pótlólag vizsgálatot kellene tennie s emellett, ha tovább 
tanulni nem akar, érettségije ugyanazon életpályákra 
qualiticál, mint a reál- vagy középkereskedelmi iskolá­
ban szerzett érettségi vizsgálat: addig a reál iskolát 
végzett előtt már a tudomány egyetem egyes tacultá- 
saiuak ajtai bezáródnak.

Ezért aztán ha a szülő helyben a tanintézetek 
között választhat, gyermekét rendesen a gymnasiumba 
adja, ha pedig vidéken kénytelen taníttatni, tíz eset 
közül nyolcszor bizonyára inkább gymnas'umba viszi, 
mint más iskolába abban a korban, miduii a 10 12
éves gyermeknek hajlamát egyik vagy másik életpálya 
irányában kitapasztalni már csak azért sem lehet alkalma; 
mert ily korban a gyermeknek az életpályákról oly 
fogalma, hogy választhatna, nincs is.

Mennyivel máskép állana a dolog az egységes 
középiskola behozatalával, midőn a népiskola négy 
osztálya után négy középiskolai osztály jönne magyar­
os németnyelvvei és jobban a közéletben szükséges alap­
vető ismeretekkel, és e négy osztály befejeztével mehetne 
az ijtú — már hajlamát követve -- a gymnasium- vagy 
reáliskola 5-ik osztályába, vagy szakiskolába s ez esetben a 
polgári iskolák is az egységes középiskola szolgálatában 
állanának s áldásosabban oldhatnák meg feladatukat, mint 
most, midőn egyre másra megszüntetni törekszenek.

\ árosunkban a főgymnasium létesítésére megindult 
mozgalom az egységes középiskola behozatalával köuy- 
nyeu sikerre vezetne, midőn ugyanis az egységes négy- 
osztály fölé, mely egyúttal a polgári iskola négy osztá­
lyát is képviselné, jönne a főgymnasiunii négy osztály 
és ez kisebb áldozattal keresztül volna vihető s a közön­
ség igénye kielégítést nyerne.

Míg az egységes középiskola eszméje diadalt nem 
arat, folytonosan telhangzanak a szülők panaszai, folyto­
nosan észlelhetők lesznek egyes városok törekvései 
kebelükben gymnasiumot létesíteni vagyis oly taninté­
zetet, mely a többi tanintézet felett az eddigi előnyökkel 
dicsekedhetik.

Tárgysorozata
Zala várra egye törvényhatósága 1890. évi december hó 9-én 

tartandó rendes közgyűlésének.
Az 1876. évi VI. t.-c. 4. §-a értelmében a közigaz­

gatási bizottság választott tagjai sorából kilépő 5 tag, 
névszerint Háczky Kálmán, Nagy Károly, Skublics 
(jfvula, Skublics Jenő és az elhalálozott Szabó Samu 
urak helyére uj tagok választása.

Az 1886. évi XXI ik törvénycikk 25. §-a értei 
méhen a megyei igazoló választmány újra alakítása 
1891 ik évre.

A vármegyei tiszti-, segéd-, kezelő- és szolgasze- 
mélvzet nyugdíj intézete választmányába 1 rendes tag 
választása.

A megyei állandó bíráló választmánynak elhalálozás 
folytán szükségessé vált kiegészítése.

A folyó évi közmunka leszámolás, valamint a 
közmunka tárgyában egyesek és községek által beadott 
folyamodványok.

Szabályrendelet Zalavármegye törvényhatósága köz­
útjai műszaki szolgálatának szervezésére vonatkozólag.

Az 1891. évre szükséges megyei katona beszállá- j 
solási pótadó megállapítása.

Az 1891. évi betegápolási költségek fedezésére 
szükséges pótadó megállapítása.

A külföldiek nyilván tartása ra vonatkozó vármegyei 
szabályrendelet. \

A zalai helyi érdekű vasutakat építő müncheni 
Local baclm Action-Gesellschaft megbízottjának átirata, 
melyben az alakítandó dunántúli helyi érdekű vasúti 
részvénytársaság igazgató tanácsába egy tagot kikül­
detni kér.

Nagy-Kauizsa város tanácsa az általános helypénz­
fizetés iránt tett indítványt mellőző t. évi szeptember 
hó 18-áu hozott képviselő testületi határozat ellen benyúj­
tott fellebbezést az ügyiratokkal felterjeszti.^

A vármegyei árvaszék előterjesztése ivohu Mózes 
hagyatékában lenforgó 45 írt 98 kr. hiánynak a gyám­
pénztári tartalék alapból leendő kiűzetése iránt.

A vármegye alispánjának előterjesztése a varme­
gyei tisztviselők részére adandó fizetési előleg tárgyában.

A megyei állandó bíráló választmány jelentése, 
mely mellett a megyei bizottsági tagoknak 1891. évre 
érvényes névjegyzékét bemutatja.

Osicsó község kérvénye 900 írt italmérési kártalaní­
tási kötvény eladásánok engedélyezése iránt.

Községi képviselő testületi határozatok a letenyci 
és bánok-szt-györgyi körorvosok tuvarátalányauak meg­
állapítása tárgyában.

A keszthelyi—balatou-szt-györgyi vasúti részvény- 
társulat kérvénye a megyei hozzájárulásra vonatkozólag.

Keszthely község elöljáróságának folyamodványa 
az ott felállítandó főgymnasium segélyezése tárgyában.

Lég rád község képviselő testületének felebbezett 
határozata, melyben az előbbi években befolyt fogyasz­
tási adó kezelési dijaknak a volt bírák részéről tői fe­
nendő visszafizetése rendeltetik el.

Csabrendek község képviselő testületének községi 
ingatlan szerzésére vonatkozó határozata.

Községi képviselő testületi határozatok a keszthely 
polg. városi és kannacsi körorvosok fuvarátalányainak 
tárgyában.

Palózuak község képviselő testületének felebbezett 
határozata, az ujoncozásra felhívott hadkötelesek fuvar­
költségeinek a községi pénztárból leendő fedezése iránt.

Nagy-Kanizsa város képviselő-testületének feleb 
bezett határozata, melyben uj közvágóhíd építése ren­
deltetik el.

Tapolca község folyamodványa, melyben a siiinegh- 
tapolcai vasútnak újabb segélyezése tárgyában hozott 
képviselő-testületi határozatot törvény hatóságilag jóvá­
hagyatni kéri

szellő s búsan regéi a szomorúfőz gályáinak; az est 
larmatkönyűt sír a hantokra. Igen, a természet igaz 
ágos, egyformán könnyez a holtak fűlött, nem, mint . 
íz emberek, kik már el is feledték tán elköltözött 
tedvesciket ....

Ah, de mily dal zavar fel merengésemből? Ez
ales hang mily ajkról jő?

Amott domborul árnyas bokrok között a költő 
(Írja; a repkény zöld karjától átölelt egyszerű emlék 
emelkedik fölötte a lant s a kialudt szövetnek alakjá­
val. A szobor tetején csattog egy kis csalogány s dala 
ágyán rezg tova a hantok fölött. Ügy látszik, a síro­
don pompázó virágok értik az ismerős dalt, mert kaicsu 
ermeteikkel oly kedvesen intenek a szomorú dalnok 
élé.__Tehát" a temető nem a múlandóság kietlen
lona ?! . ..

Csak énekelj tovább, kis madárka, nem haborgat- 
ak. Ringasd szívemet daloddal tündér álomba !

■s *
Egy ifjú költő szív tért meg ide nyugodni. — 

Egy csillaggal ismét kevesebb ragyog a költészet égen.
Te, kinek szelleme sebes szárnyalásával bejál ta a 

világot s felülemelkedett e portekén, most e kis helyen 
pihened örök álmodat. — „De jaj, csak így jár minden 
az ég alatt !u — Emléked azonban nem semmisülhet 
meg, szellemed örökké tog élni!

Szived vala a lant, melyen a Múzsa játszadott s
a mit érezél: ajkad eléneklé.

Lantod idegén majd az istenség zenge eddig nem 
hallott hangokon s az ember lelkét felemeled a meg- 
ioghatatlanhoz és átvezetéd a mindenség utain. Majd a 
haza és szabadság igéit hirdeted s megtanítád a honfit 
nemesen és önzetlenül érezni. Majd a szerelem kéjes 
gyönyörét zengé a lant húrja s a szivet felrázta álmaiból.

Majd, midőn az elpuhult romlottságot ortorozm 
kelt nemes szellemed: a lant feszült húrja tompán 
mennydörgőit s „hangja átteremté a megviselt világot.u 
Majd énekléd a barátság szent érzelmét s egyszer örö­
mét, másszor bánatát a szívnek . . .

iiWTCV ~ -------- 1
képzelet! itt csak a porhüvely nyugszik, mely büszkén 
hordozá a nagy lelket; de hol a lélek ? - Oh, kell
lenni egy túlvilágnak, hol a szellem élete ki nem alu- 
szik ! De vájjon ott is a földi érzelmeket rejti magába 
a kebel ?

Meglelte-e szíved az Isten fenségét ? Megtaláltad-e 
ott a szent hazát s ott is szabadságért küzdöl ? 1 alált-e 
kiégett szíved uj szerelmet? Ott is öröm s bú emeli és 
sújtja lelkedet ? — Oh, ki ád e kérdésekre feleletet ? !

8 hol van hát a lant, mely hű kísérőd vala élted 
egész folyamán ? — Nem hagyott az el még egy röpke 
percnyi időre sem, — nem úgy, mint a hálátlan embe­
rek, kik meg nem értvén küldetésedet, elfotdalának 
tőled. Veled ment az a magányba, midőn félrevonulván 
a világtól, keseregtél annak helyzete miatt s a lant 
akkor is imát esde a hazáról, midőn annak fiai téged 
meg nem hallgattak, Nem is vált meg tőled az égi 
hangszer, csak midőn szíved megszakadt: pattantak el 
a szép szavú húrok, s a múlandóság, megsemmisülés 
fogadta sivár kebelébe ....

Megsemmisülés! — Az ember képzelnie megszakad 
e pontnál s véges esze nem bír tisztán látni. sötétség 
borúi lelki szemeire; de e sötétség hátterében egy 
sugárka megnyugtatja az elfáradt szellemet: az Isten
fenségének sugara.

Egy édes, mámorító dalt kezd ismét 
a kis csalogány az esti csillag 
bús e dal s mégis valami kimondhatatlan

zengeni
rezgő sugárnál

érzelem

a
Oly 
lük

tét benne. —- Majd átsitnúl a bánatos hang lágyan a 
vigasztalásba s végül egy kedves dalt csattog s tova 
rebben a kis madár, hogy majd, ha ismét el jő az alkony, 
felkeresse az emléken szokott helyét ....

Költő, Múzsád szelleme tán a kis madárka, mely 
bűbájos hangjával felvidítní jár hosszú álmodat ?!

Trávnik Gábor.

Kerka-Teskáud község birajanak felebbezese a 
községi közös legelőn való tégla vetés megengedése tár­
gyában hozott községi határozat ellen.

Golubics Pál mura-szilvágyi lakos felebbezese a 
községi képviselő-testület f. évi ok tó bei’ 4-én hozott 
határozata ellen,

Tapolca község folyamodványa, melyben községi 
ingatlanok szerzése tárgyában hozott képviselő-testületi 
határozatot jóváhagyatni kéri.

Kis-Sziget község képviselő-testületének községi 
ingatlan eladása tárgyában hozott határozata.

Náprádfa község képviselő-testületének községi 
ingatlan eladása tárgyában hozott határozata.

Lenti község képviselő testületének községi ingatlan 
eladása tárgyában hozott határozata.

Pozva község képviselő -testületének községi ingatlan 
eladására vonatkozó határozata.

Batyk község képviselő-testületének községi ingat­
lan eladását tárgy azó határozata.

Néhai Stitz Mihály tapolezai róna. katli. tanító 
özvegyének nyugdíjazására vonatkozó tárgyalási iratok 
berautattatnak.

A megyei számvevőség által megvizsgált községi 
költségtervek és bírói számadások törvényhatósági jóvá­
hagyás végett benmtattatnak.

Major Lajos lábdihegyi lakosnak hegyben! lakás 
megengedése iránti folyamodványa.

Reclmitzer Márton türdemitzi lakosnak hegybeni 
lakás megengedése iránti folyamodványa.

Ugocsavármegye közönsége a betegápolási pótadó 
átalánosítása és országossá tétele tárgyában a nagy mél­
tóságú in. kir. belügyministeriumhoz intézett feliratát 
közli.

Dr. Máiigiu Károly megyei főorvos Dr. \ izkeleti 
Fülöp perlaki lakos orvosnak tudóri oklevelét kihirde­
tés végett bemutatja.

CSARNOK.
Hangok a bálteremből.

(A Sümegh vidéki vörös-kereszt egylet áltál, szegény iskolás- 
gyermekek felruházása végett rendezett estélyen.)

— Csevegés. --
Csak annak örülök, hogy eltaláltam ^ toilettjét. 

Hiába rázza fejecskéjét, nincs előttem titok. \ au nekem 
egy kis szürke verebem, elmond az mindent, amit tudni 
akarok. Mikor a múltkoriban oly nagyban emlegette 
azt a bordeaux, meg tengerzöld ruhát, már én akkor 
tudtam, hogy fehérszinbe fogja az arany ifjúságot meg 
hódítani, sőt mi több, még a rózsaszínű szalagdiszről is 
volt tudomásom, mely oly szépen kacérkodik csipke 
ruhája tetején.

Lássa, ebből a rózsaszín szalagból kerülne nekem 
egy óralánc, hozzá ha még reá is himzi monográmmo- 
mat, én viszonzásul megtartom emlékül a legyezőjét, 
no meg azt a hímzett zsebkendőt, melyet kis markában 
szorogat. Ugy-e jó lesz !

Ismét csak a fejét rázza! De aztán csak ne 
mosolyogna hozzá oly hamisan. Most már igazán nem 
tudom, bál után mindjárt meghimzi-3, vagy karácsonyra 
akar vele meglepni; mert bizony az előbbi óraláncom, 
melyet egy másik kis barátnőm készített, már hagyó 
gat ja a színét. Ideje, hogy kicseréljem. Hogy elkomo­
rult egyszerre az arca, mintha tudná, hogy jól all. 
Ennek örülök. Higyje meg, sokkal édesebb az a női 
mosoly, melyet erős küzdelem árán lehet kinyerni ! 
Ne is mosolyogjon, az egész este senkire se, csak arra, 
a kit meg akar hódítani.

Tudtam, hogy ez ellen is tiltakozik, mintha bizony 
mug tudnák a hölgyek szemeiknek parancsolni, hogy 
akaratlanul is ne nézzenek más szemekbe. De tegyük 
tel, hogy vannak olyan hölgyek, kik érzelmeik felett 
uralkodnak, azok meg hiúságból gyönyörködnek a rab 
láncra fűzött férfi szivek vergelődesében. Látja, van 
nekem egy igen kedves barátnőm ! Kérdi, hogy ki ? 
Azt nem" mondom meg, pedig büszke vagyok reá, 
hanem inkább kérem, találja ki ! Magas, karcsú termet, 
kedves szőke haj, ragyogó két barna szemmel, ugy-e 
már tudja. No hát ezt az én kis barátnőmet látta e már 
mosolyogni ? Ugy-e nem ? Én már láttam. Nem is kép­
zeli, hogy megörültem annak az első mosolynak. 
Az óta már láttam száz hölgyet százszor mosolyogni, 
de mind elfeledtem. Fz az egy kiérdemelt mosoly, ez 
megmaradt emlékemben.

így vagyok én kegyeddel is. Ürülök, hogy7 sike­
rült megboszantanom. Most ha valaki kérdi, ki látta 
magácskát haragudni, büszkén ütöm meg mellemet, 
hogy én, a kire most is, (barátnője tanúra) harago­
san néz.

De ime itt jön az előbb említett. Viszont látásra 
a négyesnél. Megyek hozzá, már két hete nem beszel­
tem vele (Kistihand).

Csak hogy egyszer egyedül van ! Jöjjön, sétáljuk 
körül a termet! Tartsunk szemlét az enyelgő párokon. 
Nagysága elmondja nekem ma este tett hódításait, én 
meg bemutatom sorban, akik megtetszettek nekem, Hogy 
ki közöl ük a legszebb, azt nem mondhatom meg. Látja, 
másnak könnyű volna elmondanom, hogy kegyed ; de 
ha szemébe mondom, azt feleli reá, ne hőköljön, hőkölni 
pedig még álmomban sem szoktam.

Ugy-e ina szőke az uralkodó szin. Nézze, nekem 
nagyon tetszik az a sötét szőke hajú kis leány, ki 
most húzódott be rövid pihenésre az ablakmélyedésbe. 
Nem látja? Pedig toilettja is úgy hasonlít a kegyedé­
hez. Ügy-e kedves jelenség ! Olvadoz is mellette az a 
szőke ifjú, ki épen most tart eléje egy pohár citrom­
leves hűsítőt. Jöjjön, mondjuk meg néki, hogy megárt, 
ha sokat iszik belőle és egyúttal közelebbről megnéz­
heti, mily megnyerő a mosolygása, milyen ici pici a 
szájacskája !

Azért ne hízza ám el magát kérem, hogy csak a 
szőkék lehetnek szépek ! Látja, amott sétál annak a 
nyúlánk fess fiúnak karján egy szép barna leány, az
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középkereskedelmi iskolát végzett növendékek itt nyer­
tessék teljes tanári kiképeztetésüket, sem emelhető, a 
szaktanárok hiányának előzőleg történt megállapitasa 
„tán, elvi kifogás. A kereskedelmi szakosztály a maga 
részéről, a műegyetemen a kereskedelmi szaktárgyak 
vészére ’ létesítendő külön tanszékek felállítása mellett 
nyilatkozik: miután a kérdés ilyetén megoldásában a 
szaktanárok megkívántaié tudományos kiképzésének 
nagyobb biztosítékát véli feltalálni, mint a mekkorát a 
két" évi magasabb tanfolyammal megtoldott középkeres­
kedelmi iskola, a tulajdon képein kereskedelmi akadémia 
képes nyújtani. Ez esetben elesnék azon, nézete szerint 
időszerűtlen javaslat is, hogy a vidék valamennyi kozep- 
kereskedelmi iskolájának le kell tennie a kereskedelmi 
akadémia elmét. Mert a meddig a túlsó államtel közép- 1 
kereskedelmi iskolái ezen címmel élnek, nem igen rak­
hatják le azt a mi középkereskedelmi iskoláink sem, 
miután különben a nagy közönség az osztrák kozep- 
kereskedelmi iskolákat magasabb fokú tanintézetek ne

jóbban
t0,f„á tekinteni, a mi az azokat látogató tnagyai

n . * ‘ __ nn \J GV.ÚmÚt. 1H P9* 1vány ok amúgy is igen jelentékeny szamát mé 
nevelnéHa a kereskedelmi szakosztály eddigelé legnagyobb­
részt teljesen egyetértett az előtte fekvő magas leirattal, 
annak negyedik javaslata ellen, mely szerint valamennyi 
középkereskedelmi iskola négy rendes évre osz ando 
be határozottan állást kell foglalnia. Mert ezen elet ie 
vágó újítás szükségszerűsége nézete szerint mivé sincsen 
beigazolva. Tagadhatatlan ugyan, hogy kozepke.eske- 
deím iskoláink hallgatói már ez idő szerint is meglehe­
tősen megerőketvék s a tervbe vett reformok esed. 
még jobban meg fognak erőltetni; oly mérvű túlterhe­
lésről azonban, mely a háromévi tanidonek négy evio 
való kiterjesztését indokolná, még sem lehet szó. Ennek 
beigazolása céljából elegendőnek találjuk a túlsó akara­
téi középkereskedelmi iskoláira való utalást, melyek 
szinte csak három évre tejednek ki 8 ezek kereteben 
sokkal terjedelmesebb tananyagot dolgoznak tel, mint a 
mekkorát a mi középkereskedelmi iskoláink nem csak ez 
,dő szerint, hanem a tervbe vett összes reformok keresztül­
vitele esetén is tel fognak öleim. Előttünk fekszik a becsi 
kereskedelmi akadémia 1890. évi XXXI11 ík értesítőie, 
mely fenntmondottakat teljesen igazolja s egyúttal tanul­
ságul szolgál arra, mit képesek a tananyag bölcs össze­
állítás, szakszerűen iskolázott tanerők, szakértelemmel 
összeválogatott tankönyvek segélyével a három évi tan­
folyam keretében elvégezni. Nálunk ;s a hallgatóknak 
jelenlegi látszólagos túlterheltetése abban az arányban 
to11' megszűnni, a mely arányban a tananyag gyakoi ati 
beosztása, a tanerők szakszerű ki képezte tése s a célnak 
megfelelő tankönyvek száma emelkedik: a tanidonek 
bárom évről négy évre való kiterjesztése számos közép 
kereskedelmi iskolánk létalapjára nézve épenséggel 
veszéllyel is járna. Köztudomás szerint ugyanis közep- 
kereskedeimi iskoláink nem dicsekedhetnek épen a hall 
gatók valami túlnagy számával s ez idő szerint uieg 
azon tanulók száma, kik a kereskedelmi pályától tulajdon- 
képen távol állanak s az érettségi vizsgálat letétele után 
egészen más kereseti ágakra adják magukat, az összes 
hallgatók tetemes hányadát teszi. Ezeket ez ideig csak 
a hároméves tanfolyam s azon körülmény vonzotta a 
középkereskedelmi iskolába, hogy egy évvel előbb lep­
hettek azon kedvezmények egész sorának élvezetebe, 
melyeket hazai törvényeink a középiskolákat végzett 
növendékeknek biztosítanak. Ezek abban a pillanatban, 
a melyben ezen egy évet tevő időbeli nyereség meg­
szűnik, a többi középiskolákat fogják felkeresni, melyek 
az említettük kedvezményeken kivüi még tanulmányaik­
nak az egyetemeken való esetleges folytatását is bizto­
sítják számukra. Tisztán kereskedelmi szempontból véve, 
ez nem tekinthető ugyan vesztességnek, de anyagi s 
közgazdasági szempontból annak minősítendő. Mert ezen 
tanulók egyrészt tetemes összeggel járulnak hozzá 
középkereskedelmi iskoláink fenntartásához, másrészt a 
kereskedelmi nevelés szellemét viszik az elől eddigelé 
teljesen elzárkózott társadalmi körökbe, mely körülmé-
tp|en válasza által felkorbácsolt vérrel, arcába vágtam 
az ön méltán megérdemelt nevét: emlékezik-e mit tett 
ön? Nézze! itt ég még arcomon! Ezt nem birtain én 
elfeledni. Ezért akartam még önnel szembe állatii. Ezért 
tartogattam itt ezt a vén anyókát évek óta, hogy vadá­
szat közben önt megtalálva és kiváncsivá téve, ide 
csalja. Ma ez megtörtént.

— És minő elégtételt kiván ön?
— Elégtételt! Haliak a! Elégtételt! Van önnek 

uram, fogalma, hogy mi az az elégtétel ? Nincs ! Nem 
lehet! Megmutatta múltjával. Hisz önnek talán, az sem 
volna baj, ha most arcon ütném. Ne féljen! En most 
is jobban tekintem önben a férfit s azt hogy vendégem, 
mint ön tekintette .... Boldog ön ugy-c? Van neje, 
gyermekei. Hallottam, hogy szépén élnek. Kedves lehet 
ily körülmények körött az élet nagyon. Nos llát én 
adok arra az areulcsapásra egy hatalmasabb vágást most.

Ebben a pillanatban kirántqtt kebléből egy bádog- 
szelencét; felpattan tóttá födelét. Ego tapló volt abban. 
Most a szoba fülkéjében levő ládika ajtaját fölkapta, 
tele volt az puskaporral s az égő kanócot belehajította.

Vakító fény vágta ketté e pillanatban az éjszaka 
sötétjét ; s nyomban egetrázó dördület vonaglott végig 
százszoros visszhanggal az erdő-óriásán.

A vártorony törmeléke, mint kőeső, hullott a vár­
domb kerületére. Véres volt az s itt ott csont- és izom- 
maradványok jelezték a toronyban voltak rettenetes 
végét.

Hogy ki volt a térti ? ki volt a nő! — máig sem 
tudja senki.

Holdas éjszakában megjelen a vár omladék fölött 
márvány arcával a tündér, leül a vár fokára s elmondja 
suttogó síri hangon történetét.

De ki merne közelébe menni ?
Valami furfangos legátus mégis megtette. így maradt 

meg a nép ajkán ez a rege. J-

nyék elseje maguknak a középkereskedelmi iskoláknak 
érdekében, utóbbija pedig a hazai kereskedelem érdeké 
ben fekszik. De nemcsak ezen hallgatókat veszítene' 
el középkereskedelmi iskoláink, hanem a teli} 
kereskedő tanulók száma is nagyon megcsappana kivált 
a mi kamarakerületünk területén: miután azok igen 
jelentékeny része a régi hírnévvel bíró, három eves 
bécsi és gráczi középkereskedelmi iskolákat keresne 
fel. Hogy ezen feltevésünk nem hiú képzelődés, legjo j 
ban bizonyítja azon körülmény, hogy a hazai közép keres­
kedelmi iskolák rohamos szaporodása dacára, a becsi 
kereskedelmi akadémiát a múlt évben még mindig o < 
magyar tanuló látogatta, mely számot, Alsó-Ausztria 
kivételével, a túlsó államtól egyetlen országa sem érte 
el. — A kereskedelmi szakosztály ennélfogva azt indít 
váuyozza, méltóztassék a tekintetes kamarának a közép­
kereskedelmi iskolának négy rendes évfolyamra való 
beosztása, mint szükségtelen, sőt veszélyes újítás ellen 
határozottan állást foglalni.

Az előttünk fekvő magas leirat ötödik főpontjában 
foglalt azon javaslata ellen, hogy a kereskedelmi miuisz 
tér nevezhessen ki külön közegeket, kik a középkeies- 
kedelmi iskolákat állandóan látogathassák, a tanítás g} a- 
korlati menetére felügyeljenek, észleleteikről évnegyeden 
kint egyszer jelentést tegyenek s az érettségi vizsgála­
tokon, mint miniszteri biztosok, részt veizvenek, nemcsak 
kifogás nem tehető, hanem az a 
fogolandó.“

ragéi*
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A soproni kerületi kereskedelmi és iparkamara köréből.
A sojjroni kereskedelmi és iparkamara f. éci oOtS. 

4925., illetve 5262. szám alatt a következő, három rend­
beli hirdetményt bocátotta ki, melyekre felhívjuk az érde­
kelt bor- és szőlő kereskedéssel foklal.kozókat:

Hirdetmény.
A haza1 bor kereskedés és termelés érdekének liatá 

lyosabb megvédése indokából célszerűnek látszik, hogy 
az érdekelt termelők, kereskedők, nevezetesen mindazok, 
kik boraikat a külföldön való utánzástól és a hamisít­
ványok forgalomba hozatala általi kár ősit tatás tói óv ni 
óhajtják, igyekezzenek boraikat szabályszerűen lajstro­
mozott védjegyek oltalma alatt hozni forgalomba.

Miután a bel- valamint az illető külföldi helyeken 
való védjegy lajstromozása által a végjegyek kölcsönös 
oltalma tekintetében fennálló nemzetközi egyezmények 
erejénél fogva, a kereskedő és termelő bizonyos hatá­
lyos eszközt találhat arra, hogy a hamisító ellen siker­
rel eljárhasson s így a magyar borokkal külföldön elkö­
vetett hamisításoknak némileg gátat vethessen, U nagy- 
mél lósága a kereskedelem ügyi in. kir. miniszter úr í. 
évi október hó 18 áu 5b.855 VE sz. a. kelt magas 
leiratához képest lelhívjuk kamarakorületünk eidekelt bői - 
kereskedő köreit, miszerint védjegyeiket úgy saját érdé 
kükben, mint a magyar bor kereskedelmi forgalma 
érdekében, minél nagyobb számban belajstromoztassák. 

Kelt Soproni bau, 1890. évi november hóban.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

H i r d e t m é u y.
Az orosz kormány rendeleté szerűit mindennemű 

élő növény küldemény —- ide értve a szőlőt is — rendel­
tetési helyükre való tekintet nélkül jövőben az orosz 
határon a vámhivatalok által átvizsgálandó. ; z által az 
orosz kormány elejét akarja venni azon lehetőségnek, 
hogy a szőlő levelekben csomagolt növények által a 
phylloxera bohurcoltassék.

Ezen intézkedés az érdekelteknek, különösen a 
szőlő kereskedéssel és kivitellel foglalkozó köröknek 
oly megjegyzéssel hozatik tudomására, hogy a szóban 
levő eljárás valószínűleg valamely Spediteur közbelépé­
sét fogja a határvámnál szükségessé tenni.

Sopron, 1890. november hóban.
A kerületi kereskedelmt- és iparkamara.

Hirdetmé n y.
A belgrádi cs. és kir. osztrák-magyar konzul 

jelentése szerint Bauteile János (Janityié) belgrádi ügy­
véd elhalálozván, irodáját Stojanovié Marko vette at.

Miután az elhalálozott számos magyar céget 
képviselt, a netalán! érdekeltek a történt változásról ez 
utón értesíttetnek.

Sopron, 1890. november hóban.
A kerületi kereskedelmi és ipar kamara.

dr. Bentzik Ferenc, Haba József, Rapoch Gyula, Pra: 
Béla, Grünhut Henrich, Győrtfy János, hu boly \ iktoi 
és Simon Gábor képviselőket választotta.

Keszthely varos a jövő uj évvel birtokába lep a
keszthelyi Batatou-fürdöuek, melynek haszonélvezetet 
Festetics Tassiló gróf Keszthely város részére ötök 
időkre biztosította. A fürdőnél levő épületek a „Balaton 
fürdő részvény társaság“-é lévén, — melynek koucessioja 
1890. év végén lejár, — hogy a regi részvényeset 
semmi uémü akadályt ne gördíthessenek a varosnak a 
fürdő átalakítási tervei ele, id. Reisch I \ . vb író indít­
ványára a részvények 20 irt árban a város részére össze- 
vásároltattak és pedig ez ideig 140 drb. Az uj, 1S9E 
évben a Keszthely városi Balatonfürdő gyökeres átala­
kításon megy keresztül, melyekről annak idején értesít 
jük e lap t. olvasóit.

Vaitobiraíok az osztrak-magyar bank nagy-
kanizsai fiOkintezeteiiei. Az osztrák magyar bank nagy- 
kanizsai fiók intézete által a soproni kereskedelmi- cs 
iparkamara felszólíttatván, hogy az 1891 ik évre valto- 
birálókat hozzon javaslatba, a kamara legutóbb tartott 
rendes közgyűlésén az 1891-ik évre a bank nagy- 
kanizsai fiók intézetéhez váltóbirálókul a következőket 
ajánlotta : ilirschl Edét, Löwinger Ignácot, Enger 
Üli maim Eleket, gelsei Gut marni Vilmost, 8c hertz 
Uichardot és új. Fessel hofier Józselet.

Haialozas. Merkty Antal köz és váltó-ügyvéd és 
földbirtokos Zala Szt-Mihályon 68 éves korában elhunyt. 
Béke poraira !

A keszthelyi plébánia templom renoválása ügyé­
ben erős mozgalom indult meg Keszthelyen. A mozgalom 
élén dr. üuuszt Ferenc apátplébános all, ki a varos 
előkelő polgáraival egyesülve, tőlük tel he tő leg mindent 
elkövetnek, hogy a renoválás költségeit Iközadakozás 

vászjeieutést:
utján mielőbb előteremtsék.

Gyaszhir. Vettük a következő 
Özvegy Orbán ignácné született Mayer Etelka és ha 
El lér Dezső, úgy testvére Orbán Viktor, valamint az 
összes rokonság nevében is, szomorodott szívvel jelentik 
felejthetetlen tőrjének, illetve mostoha atyjának es báty 
jának Vajas- Vatai Orbán Ignác gyógyszerésznek, a 
balatonfüredi Szeretetház 21 éven át volt buzgó penzta
Síi L) cl Iv
boldo;

1. hó 1-éu, éjjeli 12 órakor, 
házasságának 25 ik évében

keztébeu, történt gyászos elhunytat. A 
hült teteme folyó hó 3-án d. u. 3 órakor

>3 eves korában, 
szívszélhüdes követ-

meg boldogulnia k
ioeo a rum.

sirkertbeu
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szenmise áiuozat

kath. egyház szertartásai szerint, az arácsi
ölök -------- — o 1 - •■ 3 -
f. hó 4 én d. e. 10 órakor fog, az elhunyt lelki üdvcert.
a balatonfüredi fürdő intézet kápolnájában, a Minden­
hatónak bemutatta tűi. Balatonfüred, 
Az örök világosság fényeskedjék néki

nagykanizsai púig.-egylet
kezűleg alakult

Baboss László, Bartos Géza, Beirts 
Viktor, Dolczsel Ferenc, dr. 1

1890. dec. 2 au.

A
bizottsága

vigalmi rendező
Arvay Lajos, 

Lajos, Bereczky 
farán yi Árpád,

meg :

ilb
Adolf, Faics Lajos, dr. Fried Ödön, Hajós Gyula főha

di Kí^s István, Kocsis Kálmán, Köhler Antal,
Loke 
ere ne

Kugler Antal, Leu key Fillup főhadnagy, dr. 1 
Makara Iván, Nagy Dezső, dr. Majer Fe 
Ernő, Oszterhuber László, Palkó Zsigmond, 1 
Miksa, Petrás Miklós főhadnagy, dr. Plihál 
Plos.zer István, dr.

Mór, 
dr.

Enni,
, Olop 
'érhács 
\ iktor,

Kátz Kálmán, Rozenberg Ernő. 
űr. Rozenberg Mór, Roth Miksa, dr. S vas tits Zoltán, 
Székely Tivadar, dr. Szűcs Miklós, Tripámer Gyula.

A zaia-eyerszeyi Chanuka egyesület évi lelruha 
zási ünnepélyét í. évi december hó 1 < én délután •> 
órakor tartja a polgári fiú- iskola rajztermében. Ez 
ünnepélyre a n. é. közönségnek minél nagyobb számiján 
való szives megjelenését kéri Rosenberg Henriette egyleti 
elnök.

Szép ajándék. A zalaegerszegi m. kir. erdő 
felügyelőség 15 ezer db. fenyő csemetét ajándékozott a 
keszthelyi városi erdőnek, melyért az erdőbizott-ag 
hálás köszönetét nyilvánított.

A zala-eyerszeyi kereskedelmi kör évi közgvü
IO 'an < lél u iáan

Helyi, megyei és vegyes hírei
Uj örökös tag a dunántúli közművelődési egyesü­

letnél. Festetics Tassiló gróf, vármegyénk első virilistája, 
tudatta Széli Kálmánnal, a „Dunántúli Közművelődési 
egyesület“ elnökével, hogy ezer forintos alapítvány nyal 
az egylet örökös tagjainak sorába lép. A nemes gróf 
kijelentette Széli Kálmán elnök előtt, hogy a hazafias 
célú egyesület működését teljes erkölcsi- és anyagi 
támogatásában fogja részeltetni.

A megyei közigazgatasi bizottság december havi 
ülését f. hó 9-én délután 3 órakor tartja a nagy megye­
ház gyűlés termében.

A nagy-kanizsai általános kiállítás tárgyában az 
első értekezletet nagy érdeklődés mellett megtartották 
és elhatározták, hogy egy 48 tagú bizottságra bízzák 
a kiállítás szervezési munkálatait olykép, hogy e bizott­
ságba 12 tagot az értekezlet, 12 tagot a város képvi­
selőtestülete, 12 tagot a kereskedők és 12 tagot az 
iparosok választanak. Az értekezlet részéről a bizott 
ságba Oroszvár}* Gyula elnöklete alatt Plihál terenc, 
Kőim Gábor, Vucskies János, Herczeg Sándor, Pflanzer 
Gábor, Németh Ignác, Knausz Boldizsár, Saller Lajos, 
Lengyel Lajos, Csorba Palotai Ákos és Bátort! Lajos 
választattak. A képviselő testület a szervező bizottságba 
a maga kebeléből Karczagh Béla, Blau Lajos, itj. 
Fesselhoffer József, Eperjessy Sándor, Herlelendy Béla,

lését újabb megállapodás szerint 
órakor tartja a körnek a „Zöldfa“ vendéglőben levő 
emeleti helyiségében a következő tárgy sorozattal: Eimdvi 
évi jelentés. A pénztárnok jelentése. A jövő évi költség 
előirányzat megállapítása. Számvizsgáló bizottság válasz 
tása. Tisztujítás. Indítványok.

Meghívó. A „kereskedő-ifjak ünképző-egyiete Nagy 
Kanizsán“ Komócsy József urnák, az egylet disztagjá

bei < -en 
tár

nak jubileumát megünnepelendő, 1890. decem 
saját helyiségeiben felolvasást rendez. A felolvasás 
gya: „Komócsy József es költészeté** irta s az egylet 
meghívása folytán felolvassa Csorba Palotai Ákos ur, 
a „Zala“ szerkesztője. Kezdete 81 2 órakor. A felölva 
sást tánc követi.

Drámai előadás.
t. hó 9 én este 7 órakor 
kareskedelmi kör

Biagosc

helyiségében
műsorral: Grosso

h György jeles reel Lator 
Zöldfa“ vendéglőben, a 

drámai előadást tart a 
Scene aus Nathan der

Lessing. Der Wahnsinnige (Az őrült Petőfi.
következő 
Weise von 0
Erlkönig von Goethe Des Sängers 1* inch von 1 bland. 
Der gekränkte Gatte (A bánkódó férj i von Kisfaludy . 
Grosse Scene aus Zrínyi von Koerner.

Jótékonyság. A zala-egerszcgi Chanuka egyletnél 
a szegény gyermekek felruházásához újabban adakoz­
tak: Ragendorfer Samuué 12 db. sehwált, W cisz 
Mátyás né 2 irtot, Kőim Mónié 4 db. meleg kendőt, 
Rosenberg Henriette 9 db. meleg sehw.ilt, 12 db. zseb­
kendőt, 4 meleg szoknyát. A szives adakozóknak ez 
utón mond köszönetét az egyesület elnöksége.

A zala-egerszegi iparos-ifjak önképzö es beteq- 
segélyzö egyesülete által november hó 30 áu tartott 
táncmulatság alkalmával felülfizettek : Schütz Sándor, 
Molnár István (Szepetk) 2—2 Irtot. Szalóky Géza 1 
írt 50 krt, dr. Hajós Ignác 1 frt 40 krt, dr. Obersohn

Rozalia Nagv József, Kuinm Gyula 1
80—80 rrt.

Mór, Tahy
Irtot, Bellán Mihály né, Klosovszky Ernő 
Koro iy7a Sándor, Scbafíer András, Plihál Adolf, Kaszás 
Kálmán, Kovács Miklós 00—60 krt, Rigendorfer Samu,



Grünwald Mór, N. N., Stokoszsza Gyula, Dr. Fischer 
Miksa, Juhász Lajos, Fürst Sándor, Weinberber Jakab, 
N. N., Deutsch Ferenc 40—40 krt. Szakáll Józseíné, 
Goldfinger Dezső 30— 30 krt, Lakatos István, N. N. 
20—20 krt, Győrky A., Hirschl N. 10—10 krt. A szi­
ves felülfizetőknek ez utón mond hálás köszönetét a 
rendező bizottság.

Kinevezés. A földmivelésügyi m. kir. miniszter 
Ferstl Jánost, a keszthelyi gazdasági tanintézet vegyé­
szeti tanársegédét a magyar óvári gazdasági akadémiához 
segédtanárrá nevezte ki.

A keszthelyi csónakázó-egylet e hó 7 én tartja 
téli gyűlését, melynek egyik legfőbb tárgyát az uj 
csónakda építési terve képezendi.

Zalavarmegye ipartanácsába a soproni kereske­
delmi- és iparkamara az 1891-ik évre rendes tagokul 
Fangler Mihályt és Sipos Jánost, póttagokul Fischer 
Lászlót és Juhász Józsefet hozta javaslatba.

A „Balaton-fürdö részvénytársaság“ Keszthelyen, 
f. hó 14-én délután 3 órakor tartja évi rendes közgyű­
lését a következő tárgysorozattal : 1. A múlt évi érte­
kezlet megbízása folytán jelentés a társulat ügyeinek 
állásáról. 2. Keszthely város ajánlata a fürdő átvétele 
tárgyában. 3. A társulat esetleges felosztása iránt való 
határozat.

A zala-egerszegi vasúti állomás forgalmának élénk­
ségét legjobban igazolja ama körülmény, hogy az állam­
vasutak igazgatósága az állomásnál három személy- 
szaporítást rendelt el.

„Keszthelyi Hirlap“ cimmel Keszthelyen új évkor 
új lap Indul meg, melynek első mutatványszáma bekül­
detett lapunk szerkesztőségébe. Szerkesztője Hoffmann 
Soma és kiadótulajdonos Mérei Ignác. Hetenként vasár­
nap jelenik meg s előfizetési ára egy évre 5 trt, fél­
évre 2 frt 50 kr.

Piaci helypénz díjszabályzat. Zala-Lövő és Csab- 
rendek községek piaci helypénz díjszabályzat tervezetét 
a kereskedelemügyi miniszter vélemányes jelentéstétel 
végett a soproni kereskedelmi- és iparkamarának meg- 
küldvén. tekintve, hogy ezen helypénz díjszabályzat 
tervezetek úgy maguk között, m nt az utóbbi évek 
során Zalavarmegye számos községében már életbe lép­
tetett általános helypénz díjszabályzattal szóról-szóra és 
tételről tételre teljesen megegyeznek, azok helybenhagyása 
esetén tehát a helypénzügy oly annyira kívánatos egy­
szerűsítése és egyöntetűsége ismét egy lépéssel előbbre 
viletnék : a kamura a díjszabályzat tervezeteknek egész 
terjedelmükben való helybenhagyása mellett nyilatkozott 
legutóbb tartott rendes közgyűlésén.

Ez is tanítói állas. A „Veszprémi Közlönyé ben 
olvassuk a következő tanítói pályázatokat. A keszthelyi 
esperességbe bekebelezett karmacsi plébániához tartozó 
vindornyafoki fiókhitközségben f. évi december 30-ára. 
Jövedelem készpénzben 133 frt. — A csökölyi (somogy 
megyei) esperességbe bekebelezett hárshegyi plébániához 
tartozó iukafai fiókhitközségben f. évi december 16 ára. 
Jövedelme 179 frt. Azt hisszük, ehhez nem kell bővebb 
magyarázat !

Hatrálékos előfizetőinket — tekintettel az év végé- i 
uek közeledtére — tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek i 
hátrálékaikat lefizetni. ■

Országos vasarunk — t. hó 1-én igen látogatott I 
volt. A marhavásáron eladatott 629 darab marha. 
Ugyanaz napon a vasúton elszállíttatott Szent-Mártonra 
11, Szegedre 43, Budára 37, Ötevényre 24, összesen 115 
darab ökör.

A kanyaró járvány, mely Keszlhelyen november 
hó eleje óta uralkodik, utóbbi időben Cserszeg- és 
Tomajon is erősen fellépett s vegyesen difteritiszszel 
egyre szedi az áldozatokat. Ennek következtében az 
iskolákat a hatóság bezáratta. Keszthelyen újabb kanyaró 
betegedés már ritkán fordul elő, minél fogva remélhető, 
hogy 5 heti szünetelés után az iskolákat a jövő héten, 
decz. 9 én újra meg lehet nyitni. A tanítótestület e hó 
2-án tartott ülésében a felett tanácskozott, hogy mily 
utón és módon pótolja helyre az elmulasztottakat ?

Vasúti menetrend. Zala-Egerszegről indul Szent- 
lvánra (Becs felé) 716 reggel, 2"35 délután, Szent Ivánra 
I Kanizsa felé) 1 I 52 délelőtt, 8 órakor este.; Csáktor­
nyára tv58 reggel és6-14 este. Bobára. 9.38 reggel, 504 
este. — Zala-Eirerszeirre érkezik Szent-Ivánról (Kanizsa 
felöl) 9"28 reggel, 4 20 délután, Szent Ivánról (Becs-felól) 
1-31 délután, 9 40 este, Csáktornyáról 9-33 reggel és 8.46 
este, Bokáról 9'28 reggel és 6" 14 este. Szent-Iváll- 
ról indul (Déli vasút) Kanizsa felé 5 óra 35 perekor 
reggel (vegyes vonat), 12 óra 33 perckor délután, 8 
óra 55 perckor este, 2 óra 32 perekor éjjel ; Szombat­
hely felé indul 8 óra 28 peckor reggel. 3 óra 32 perc­
kor délután, 1 óra 48 perckor éjjel. — Minden vonat 
hoz külön társas kocsi indul a „Zöldfa“ szállodától.

A karácsonyi és farsangi idény amily örömöt 
okoz fiatalnak, öregnek, szegénynek és gazdagnak egy­
aránt, sok emberre nézve ép oly sok fejtöréssel is jár. 
Értjük az ajándékokat és az ünnepélyek díszítését. A 
karácsony-est kellemét egy gazdagon díszített kará- j 
csonyía s a farsangi táncvigalmak diszét egy szépen 
dekorált táncterem igen emeli. Miután most épen kará 
csony és farsang előtt állunk, jókor érkezik levelezőnk­
nek egy idevonatkozó tudósítása, melyben egy előkelő 
bécsi, karácsonyfa- és díszítő cikkekben legnagyobb és 
és legversenyképesebb cégre figyelmeztet. Ez a „Biseniusu 
cég (Singerstrasse 11.), melynek árjegyzéke körülbelül 
3000, a legkülönfélébb szakba vágó cikkek leírását 
tartalmazza. Ezek közt vannak igen szép és olcsó újdon­
ságok karácsonyfa-díszekben: csillogó üstökösök és napok, 
gyönyörű ragyogó lapdák úgynevezett „kriszkindli-haju- 
ból, üvegdiszek, ezüstözött nagy függők, brillanspor, 
eléghetetetlen hó és hóvatta, mely a karácsonyfa meg- 
gvuladását meggátolja, legújabb transparent lámpácskák, 
lebegő angyalkák, öreg apó karácsonyfával, jéggyürük, 
csillagok és egyéb díszek. Tánctermek díszítését illetőleg 
a cég elegancia és Ízlés dolgában első helyen áll. Tár­
gyai közül kiválnak : szagtalan egy és többszínű meg

lepő lángok cotiilon-figurák megvilágítására, gyönyörű 
cotillon-jelvények és csokrok óriási választékban, hóesés 
a bálteremben legújabb meglepő; hóval töltött fánkok 
kiosztásra, hatásos díszítő cikkek tánctermek számára, 
komikus és álarcos alakok, szövetjelmezek, álcák, dur­
ranó bonbonok, melyek komikus sapkákat, sőt egész 
papirültözeteket tartalmaznak stb. Ezen kívül készletben 
vannak az összes államok, magyar megyék és városok 
címerei és zászlói. Kölcsön is ad a cég díszítéseket s 
elfogadja a tánctermek díszítését. Legjobb akár kará­
csonyfa, akár báldiszek iránt levélben fordulni nevezett 
céghez, mely szívesen szolgál bővebb felvilágosítással 
és gazdag tartalmú árjegyzékét bárkinek díjtalanul meg­
küldi.

Sarg „Kalodont“-ja, melyet Sarg talált fel s hozott 
forgalomba, mint Glycerin különlegesség, (Finom szappan 
stb). Az Osztrák-Magyar monarchián kívül Németország 
és Franciaországban is a legnagyobb eredménynyel 
hasznáftatik. A belföldi iparnak oly dús eredménye ez, 
minőt alig találunk s melyet sok fáradtság s jelentékeny 
pénzáldozatok után ért el a feltaláló. Annál örvendete- 
sebb ez a körülmény, hogy a vKalodontu, mint egyszerű 
bécsi találmány, úgy kitűnő jósága, mint olcsóságánál 
fogva világ szerré vált, s a felséges uralkodó ház tag­
jainál használatba vétetett, s a fogkefe és szappan mellett 
e szer, a legegyszerűbb polgár házának öltöző asztalán 
is található, mert aki ezt az egészséges s a fogak szép­
ségének tartására, valamint a száj frisseségének meg­
őrzésére legalkalmasabb szert csak egyszer is használta, 
az sohasem fogja többé nélkülözhetni.

„A Hét“ Kiss József hetilapjának legújabb (48.) 
száma a szokotnál fényesebb kiállításban némi késede­
lemmel megjelent. E késedelem oka administratioualis 
okokban keresendő. A lap ugyanis nyomdát és adminis- 
tratiót cserélt és az ily alkalommal elmaradhatlan zava- 
r ik két napig késleltették megjelenését. A Hét szerkesz 
tője és kiadója felkéri azon előfizetőit, a kiknek példánya 
c zavarok folytán netalán elmaradt volna, hogy azt 
azonnal reclamálni szíveskedjenek. A lap tartalma oly 
distingvált magas niveaun mozog, mint rendesen. Csak 
kettőt emelünk belőle ki: Herezegh Ferencnek „Sirius“ 
eimű rendkiyűl érdekfeszítő novelláját és Ambrus Zoltán 
bírálatát Beöthy Zsolt „Kazinci és Horatius“ cimű 
essai-jéről. Az utóbbi cikk oly classicus és szellemes, a 
minőt nem egyhamar olvastunk. A lap továbbá igen 
gazdag szellemes apróságokban. A Hét előfizetési ára 
egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 
kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal: VIII. József-körút 
44. szám.

Halottkémi jelentés.
Zala Eger szeg rend. tan. város területén f- évi november

havában meghaltak:
1. Benkő Ferenc, 80 év. rk. özv. földműves,
2. Farkas Etel, 1 év. rk. törvénytelen,
3. Mayer Jakab, 78 év. izr. kereskedő,
4. Hajgató Lajos, 34 év. rk. nőtlen, asztalos,
5. Tóth Bözse, 63 év. rk. napszámosné,
6. Füzesy Anna, 65 év. rk. földműves özv.
7. Benke. Jancsi, 5 hetes rk. törvénytelen,

8. Bölcs György né, Dervarics Liza, 57 év. rk. nyug. 
járásbiró neje,

9. Szabó Mihály, nős, 81 év. rk. szabó,
10. Bádi János, 60 év. rk. özv. koldus,
11. Nemes Mihály, 84 év. rk. földműves,
12. Forgách Vilma, 5 év. rk. oláhcigány,
13. Szökrönyös István, 58 év. rk. özv. lakatos,
14. Gerencsér János, 1 nap. rk. földműves gyermeke.

Zala Egerszegen, 18 <0. december hó 1-én.
Dr. Grauer Adolf,

v. orvos.

Myilttér.
Kabdebo István úr által „Nyilttér“ rovat alatt 

személyemre vonatkozólag közzétett sorokat nem hagy­
hatom válasz nélkül.

Nem azért, mintha azok félelembe ejthetnének, 
hanem azért, hogy magamat igazoljam. Az ügv állása ez:

Egyik fiam, nem tudora, minő jogcímen és meny 
nyivel, adósa maradi Kabdebo urnák. Mihelyt fiam 
adósságáról közvetett utakon tudomást szereztem, habár 
nem áll atyai hatalmam alatt, mégis, hogy fiam kötele 
zettségének elég tétessék, a nélkül, hogy fiamat a dolog 
miben állása felől kihallgattam és fiam hitelezőjét csak 
láttam is volna valaha, s a nélkül, hogy bárki is ösztön 
zött, vagy bármi is kényszeríthetett volna, önként elvál 
ialtam és annak részletekben való megfizetésére ajánl 
koztam.

Fiam tartozását nagyobb részt már törlesztettem 
is, de azt egészben hogy nem fizethettem még meg, az 
nem az én mulasztásomnak, hanem egy másik gyerme­
kem költséges betegségének és elhalálozásával járó 
rendkívüli kiadásaimnak tulajdonítható.

Kabdebo ur a hozzá intézett és anyagi viszonyai­
mat ismertető közléseimet figyelemre sem méltatva, a 
a szabad akaratomból teljesített részletfizetések dacára 
is, az apai önérzet folytán önkényt elvállalt tallózás 
ból még fennmaradt összeg erejéig ellenem nemcsak 
pert indított, hanem a nagy közönség előtt is meg­
hurcolt.

Kabdebo urnák ezen, velem szemben tannusított 
eljárását elbírálni a tisztelt közönségnek tartom fenn.

Albert György.

Als preiswertes, praktisches W eihliachf sircschenk 
empfechle ich: Rohseid. Bastroben (gaus 
Seide) fl» 10.50 p. Robe, sowie fi. 1425, 

j 17.50, 21.25, 26.25, bis 29.60, nadelfertig. Es ist 
I nicht Iiotkwendig, vorher Muster kommen zu lassen; 
I ich tausche nach dem Fest um, was nicli convenirt. 

Muster von schwarzen, farbigen und weisen Seiden­
stoffen umgehend. Seidenfabrik-Dépót G. Heiineberg. 

j I I K u. K. Hoflieferant), Zürich. Briefe kosten 10 kr. 
Porto.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

I

I
I po.>

és

Utolsó hét.
Húzás már december ke 16-án.

MAGYAR ÁLLAMI JÓTÉKONY-SORSJEGYEK.
Főnyeremény 60,000 frt.

Az összes nyeremények 160,000 forintra rúgnak.
Egy sorsjegy ára 2 forint. ^66

Sorsjegyek kaphatók: a lottóigazgatóságnál Budapesten, (Pest. füvámház, félemeleti hova a megrendelt sor>jeg\ek ára 
fcautalvány mellett előre beküldendő ; valamennvi lottó , só- és adóhivatalnál; a legtöbb postahivatalnál, a bécsi „Mercur -nal
minden városban és nevezetesebb helységben felállított egvéb sorsjegyáruló közegnél. 

Budapest, 1890. október 1-én. Magyar kir. lottó-igazgatóság.

I
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I
I

Sanits Sándor és Kováts László
asztalosok

Tisztelettel jelentjük a n é. közönségnek, hogy a már évek óta 
álló, hatóságilag engedélyezett temetkezési vállalatunk üzleti szerelvé-

&
Bt

PA

fennálló, hatóságilag engedélyi 
nyeit és raktárait tetemesen megnagyobbítottuk. Nevezetesen az

m Islilsimym s®iéi= és

Mindenféle érc- és fakoporsókból nagy raktár.
Az árak nagyon mérsékeltek.
Hulla szállítások légmentesen zárult dupla ere koporsókban, az 

ország minden irányában eszközöltetnek.
Elvállaljuk továbbá az egesz temetkezés keresztül-vitelét saját 

fedeles halottas kocsinkon, szobák behúzását feketére a legpompásabb 
díszítésekkel együtt.

Fő törekvésünk pedig az leend jövőre is, hogy a nagyérdemű közön­
ség és uraságok igényeit a legpontosabban kielégíthessük.

A további megbízásokért ezután is, mind eddig, előre köszönetét 
mondva, maradunk tisztelettel.



rk. •H II. Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. évi 4S-ik számához.

os,

gyermek.;.
én.

Adolf,
os.

lovat alatt
pi ein hagy.

jthetnéuek,
állasa ■ 
és menv

Myt tiani 
;m, habár 

>:n kötele- 
ht a dőlő..
főjét csak 

is ösztön 
ként elvál- 
pre ajánl

|esz tettein 
meg, az 
gyér iné­

ival )aro

l'iszo nvai- 
léltatva, a 
fk dacára 

tartozás 
nemcsak 
Is meg­

hamisított 
lom fenn. 
ivorgy.

jsehen k
(gans

14-25,
Es 1st 
lassen; 

Invenirt. 
Beiden
teberg.
10 kr.

'nos:

ara
*-nál

#3

imént hogyan, hogyan se, csárdás közben bele néztem 
„/.cincibe; igazán meg voltam lepve, pedig kellemesen, 
mert higyje el, a barna hajhoz ép oly ritkák és szépek 
a kék szemek, mint a szőkéhez a barnák.

Most emelje lei büszkén a tejét, ismét egy szőke 
leánykát dicsérek meg. Ugy-e jól áll neki a rövid haj ! 
Már szemében is megmondtam neki, hogy csak így 
viselje, ebben hódít.

Mit szól ahhoz, 
az én legkedvesebb
Hegmatiku: 
csak, most
hogy

csak ma este vettem észre, hogy 
férfi barátom, pedig-pedig igen 

gyerek, udvarolgatni kezd. Nézze, nézze 
kéri el az első négyest ideáljától (esudálotn,

: össze velük, meg 
csak később- lesz 
erősen az a vörös­

én is olyan 
de ma mái­

mon a 11-ikat), no csak 
szekálom mindkettőt. Ezekből

a szomszéd teremben 
a víg pohárcsengés 
Csatlakozzunk mi is 
járja a csárdás, mire

J Öljek
még

liánéin bezzeg udvarol 
kereszt jelvény-ős szőke rendező. Jól teszi 
voltain bálozásom első öt esztendejében, 
legnagyobb örömöm a serdülő ifjúság hódításaiban gyű­
li vörködni.

Örülök, hogy így ütött ki ez a kis bál. Tudja, a 
..jókedvű adakozókat .szereti az Istenu. Lássa, ez a sok 
ii-i pici láb táncolja össze azt a sok téli ruhát a szegény 
iskolás fiuknak. Jól van ez kigondolva ! Járjon a hasz­
nos együtt a kellemessel, így mindenki szívesen adja 
áldozatát 'Terpsichore oltárára, mert abban osztály részes 
a jótékonyság istennője is.

Ugy-e mily vígan vannak 
is. a szép asszonyok asztalánál 
összeolvad az édes kacagással, 
hozzájuk, már úgyis az utolját 
a sziinóra eljön, megiszunk együtt egy tlieát

Most fújta el a hosszú sípos a szünóva jelet, 
páronkint vonul be a fiatalság pihenésre, szórakozásra 
a mellék termekbe. Az uj báiozó táncosok limonádét 
isznak, a hölgyek fagylaltban keresik a hűsítőt, a nem 
táncoló házas urak azt tartják, hogy a pulyka comb 
mellé legjobban hagyja magát a l>8 iki Somlyói inni, 
nekik is igazuk van), a szerelmesek pedig a pezsgő 

durrogásai közt tudnak legédesebben suttogni.
A cigány a táncdarab helyett most egy bús nótát 

húz. Nem a saját fejétől, egv elkeseredett szerelmes 
tiu, kI ott a férfi asztalnál ül, lehajtott fejjel, az súgta 
a fülébe. — — —

De már virradni kezd ! A fáradhatatlan fiatalság 
még egvszer markába erőlteti a hegedűt a zsibbadó 
kezű prímásnak, hisz most járják az utolsót, még egy 
1 , óra, már mindenki nyugodtan pihen, az álom édes 
szárnyán oda repülve, ahova a szive vonzza.

_______ _ Hiksos.

Hivatalos rovat,

íl

A Zala- gerszeg rend. tan. város területén legtöbb 
adót fizető képviselőknek az 1890. évi adóelőírás alap­
ján készített 1891 -ik évre szóló névjegyzéke betekintés, 
az észrevételek megtétele és az esetleges fellebbezések 
megtehetése végett, az 1886. évi XXII. t.-c. 33. 
értelmében 1890. évi november hó 25-től kezdve egész 

1 <90. évi december hó 3 ig a városháza tanácsterme 
ben közszemlére tétetik s naponként a hivatalos órák 
alatt megtekinthető.

Zala-Egerszegen, 1890. november hó 25-én.
Háczky Kálmán,

a közig, városi küldöttség
:.kc

Helyi, megyei és
Varosunk virilista képviselői az 1891 -:k évre. A

Képviselőtestület által kiküldött bizottság városunk viri­
lista képviselőinek névsorát az 1891 ik évre a városi 
adóhivataltól nyert hivatalos adatok alapjan következő­
leg állította egybe: Szombathelyi püspökség, zala-eger- 
szegi takarékpnnztár, Isoo Alajos, Balaton József, 
Skublics Imre, Vas zalai első takarékpénztár, Fürst 
Benedek, Kaiser Iózsef, bischer László, Away Lajos, 
Krosetz János, Grünbaum Ferenc, Graner Géza, dr. 
Czinder István, Szigety Antal, Ruzsich Károly, Boschán 
Gyula, üzv. Kovács Kálmánná, Büchler Jakab, Deutsch 
Manó fiai, Krosetz István, Handler István, Dervarics 
János, XVeisz Mátyás, Hubinszky Adolfné, Oszterreieher 
Márkus, Rosenberg Sándor, Stefanecz József, Svastits 
Benó, Wvisz Ede, üzv. Kesseldorfer Mihály né, Csesznák 
Sándor, dr. Háry István, Hagymássy Gyula. — Pót­
tagok: Izraelita hitközség, Weinberger Hermán, Berger 
Henrich, Tangier Mikály, üzv. Farkas Dávidné.

MeohivÓ- A zala egerszegi Gassinó egylet rendes 
közgyűlését 1890. december hó 9 én il. u. 6 órakor 
eaetleo- 17-én d. u. 5 órakor a Cassinó helyiségében 
fogja megtartani. A közgyűlés tárgyai : Az elnök, tiszt­
viselők és a választmány megválasztása. A jövő évi 
költségterv megállapítása. A folyó évi számadás elő 
terjesztése. Zala-Égerszög, 1890. évi november hó 26-án. 
Svastits Benó sk., elnök.

A dunántúli közművelődési egyesület elnökségé 
Széli Kálmánnál ülést tartott, a melyen az egyestt- 

végleges szervezési munkalatanak apróbb ie.>zieteit
beszélték meg. Az elnökség közhírre teszi, hogy úgy 
ajándékok, mint a tagsági befizetések a magyar leszá­
mítoló és pénzváltó bankhoz (Dorottya-utca 6.) küldhe­
tők a D. K. E. számára; tagsági bejelentések s egyéb 
tudakozódások pedig az egylet ideiglenes titkárához 
Porzsolt Kálmánhoz (Budapest „Nemzet' szerkesztosege) 
intézendők. Az egylet azonban már legközelebb köz­
ponti iroda helyiséget rendez be s erről a tagokat érte­
síteni fogja. A mint az alapszabályok a belügyminisz­
tériumtól jóváhagyva, leérkeznek, nagy arányokban 
meg fog kezdődni a taggyűjtés s ezzel ^egyidejűleg az 
egyes dunántúli megyei és városi közművelődési egyle­
tek megalakítása. Már a tói folyamán több dunántúli 
várost meglátogatnak úgy Széli Kálmán elnök, mint 
Beksics Gusztáv és Pallavicini Ede őrgróf másodelnö­
kök 8 hozzájuk számos dunántúli országgyűlési képvi­
selő fo«* csatlakozni pártkülönbség nélkül, miután a 
képviselők értekezlete eleve kimondotta, hogy úgy a 
központi, mint a vidéki egyletek megalakításánál min­

den pártpolitikai tekintetet teljesen kizár. Az elnökség 
a sajtó utján fölkéri mindjazokat, a kik az alakuló 
közgyűlésen részt vettek, szíveskedjenek nevüket és 
lakás eimiiket az ideiglenes titkársághoz mielőbb bekül­
deni, hogy a nagy választmány névsora kiegészíthető 
legyen s hogy az illetők az egylet további mozgalmairól 
értesíthetők legyenek.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
Özvegy Hertelendy Lászlóin; született Domaniczky Corné- 
lia, Boronkay Károlyné, született Domaniczky Clemen­
tina, Hertelendy József, Hertelendy Andor és ezek 
gyermekei: Ilona, Irén, Cornelia, Mária és József, — 
László, Andor és Dénes; veje Boronkay Károly, vala­
mint testvérei: Csepán Antal és Franciska nevében is 
bánatos szívvel jelentik forrón szeretett édes anyjuk, 
angyalijuk, úgy napának és testvégüknek üzv. domani- 
czai Domaniczky Boldizsárné, szül. gyürgyfalvai Csepán 
Carolin úrnőnek 1890 ik évi november hó 22 én esti 8 
és fél órakor áldásos életének 78-ik évében a halotti 
szentségek áj latos felvétele után történt gyászos elhuny­
tat. A boldogult hült tetemei november hó 24-éu délután j 
3 órakor fognak a csákányi temetőben levő családi sir- , 
boltban az örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent • 
mise áldozat pedig november hó 24-én délelőtt 10 órakor I 
fog a csákányi templomban az Urnák bemutattatni. 
Csákány, 1890. november hó 23-án. Áldás és béke 
poraira!

A városi középíteszeti bizottság f. hó 29-én 
délelőtt 10 órakor a városház tanácstermében Kovács 
Károly polgármester, mint bizottsági elnök elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen határozatba ment, hogy az 
„Arany Bárány“ vendéglői új épület részletes tervének 
és költségvetésének elkészítésevei Morandini R. építészt I 
bízza meg, mint aki 50" ,,-kal jutányosakban vállalko- j 
zott annak elkészítésére. Egyúttal kimondatott, hogy | 
ezen költséget az épület építését elvállaló tartozik fizetni, 
mely körülmény az árlejtési feltételekbe felveendő. —
Az „Arany Bárány“ vendéglőnél az amerikai jégpince 
készítését Morandini R. építésznek mint legjutányosabb 
vállalkozónak adta ki. 1200 frt maximálió költség kere­
tén belül az átvizsgált részletes költségvetés alapján. — 
Tekintve, hogy az újonnan épített elemi iskolánál az 
emeleti helyiségek közül 4 tanteremben helyszűke miatt 
cserépkályha nem helyezhető el, a bizottság ezen tan­
termekbe triedlandi vaskályhák beszerzését javasolja 
ez okból s a helybeli vaskereskedőket felhívja, hogy a 
bemutatási mintának megfelelő valódi triedlandi vas­
kályhákat minő egység áron hajlandók szállítani s a 
legelőnyösebb ajánlat terjesztetik a képviselőtestülethez 
elfogadás végett,

Äz orsz. műemlékek bizottsága a Balaton-vídeki 
műemlékekről. Récsei Viktor bencés tanárhoz Tihanyba 
e bizottság folyó évi okt. 30 án tartott gyűléséből a 
következő jegyzőkönyvi kivonatot intézte: „108 1890. 
(Czim) Főtisztelendőséged szives volt „Jelentés az orsz. 
műemlékek bizottságának néhány Balaton-vidéki pusz­
tuló templomról.“ című értekezését hozzánk beküldeni. 
Midőn Főtisztelendő Tanár Ui ezen jelentéséért őszinte 
köszönetét mondunk, egyúttal felkérjük, hogy a mennyi­
ben tudományos kutatásai közben jelentésre méltó 
anyagra talál, bizottságunkat jövőre is tudósítani szíves­
kedjék. Kelt Budapesten, 1890. október 30-:kan tartott 
rendes ülésünkből. Grot Zichy Jenő elnök m. k. Dr. 
Czobor Béla előadó in. k.

Eljegyzés. Dr. Kertész János, a helybeli honvéd­
huszár zászlóalj ezredorvosa, a napokban tartotta eljegy­
zését Apatitzlcy Irén kisasszony nyal, Dr. Apaticzky 
Sándor fővárosi orvos leányával.

Kiiievezes. A m. kir. igazságügyminiszter Kori 
Szabó Jenő zalaegerszegi kir. törvényszéki aljegyzőt 
ugyanazon törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Ä zaia-egerszegi izr. hitközség Ficher László 
hitközségi elnök elnöklete alatt f. hó 23 án délután a 
..Zöldfa“ vendéglő nagytermében igen népes rendkívüli 
közgyűlést tartott, melynek egyedüli tárgyát a templom 
korszerű átalakítása, esetleg ujja építése, nem különben 
az építkezési költségek beszerzése iránt való határozat- 
hozatal képezte. A közgyűlésen felolvasott és általános 
helyesléssel fogadott elnöki megnyitó részletesen ismerte­
tette a templom építkezési ügyet, mely a hitközséget 
már nyolc éve folyton foglalkoztatja s ma már égetővé 
vált ezen ügy mielőbbi elintézése. A közgyűlés a mai 
imaháznak esetleges átalakítása helyett eélirányasabbnak 
tartotta egy új, csinos, a városnak is díszítésére szolgáló 
imaháznak építését s egy bizottságot küldött ki a hit­
községi elnök elnöklete alatt kebeléből azon megbiza 
zatussal, hogy a templom számára alkalmas telket nézze­
nek, s az építkezés költségeinek mikénti fedezésére 
nézve javaslatot készítsenek s azt elfogadás végett egy 
újabban összehívandó közgyűlés elé terjeszszék.

Beiktatás. Kintit György szabari helyettes plébá­
nos ugyanazon plébániai javadalmakra törvényesen 
beiktatta tott.

Eljegyzés. Neusidler János guláesi körjegyző a 
napokban eljegyezte Hegel Janka kisasszonyt, Hegel 
Antal nyug. tanító, keszthelyi ház és szőlőtulajdonos 
kedves leányát.

Köszönetnyilvánítás. A zaia-egerszegi népkonyha 
részére Rosenberg Janka 2 Irtot, Graner Teréz 1 Irtot, 
a zaia-egerszegi Ghanuka egyletnek Gráner Teréz 2 
forintot és 12 db. zsebkendőt, Páuk Edéné 3 kis meleg 
kendőt voltak szívesek adományozni, melyért nevezett , 
nrhölgyeknek hálás köszönetét fejezi ki Rozenberg j 
Henriette a nőegylet és Chanuka egyesület elnöke. ( 

Alapszabály megerősítés. A m. kir. belügyrainisz- j 
tor a tárnoki önkényt es tűzoltó egyesület alapszabályait j 
a bemutatási* záradékkal elláta. :

A helybeli vasúti osztalymérnökség -- mint
értesülünk — utasítást, kapott az államvasutak igazgató 1 
ságától, hogy a zaia-egerszegi vasúti pályaudvar és 
épületeinek a szükséghez mért kibővítése érdemében 
véjenién vés javaslatot terjeszszen be.

A za!a-egerszegi kereskedelmi kör évi rendes 
közgyűlését december hó 13-án délután tartja saját

helyiségében. A közgyűlés tárgyát a jövő évi költség- 
vetés megállapítása, a tisztviselői kar és választmány 
megválasztása és esetleg indítványok tárgyalása képezi.

A ruhátlan és éhező iskolásgyermekek nyomora 
nak enyhítése céljából Keszthelyen, illetékes körökben, 
dicséretes mozgalom indult meg. Az „Amazon“ bérlője, 
Govorcsin György minden szombat este tombolát ren 
dez a ruhátlan iskolás gyermekek javára: többen pedig 
azzal foglalkoznak, hogy az erdélyi „Rongyos egyletek“ 
mintájára a fenti célra egyletet létesítenek.

A zaia-egerszegi vasúti állomás forgalma. Lapunk­
ban egy ízben már tettünk említést vasúti állomásunk élénk 
forgalmáról. Ez állításunkat igazoljak a hivatalos ada­
tok, melyek szerint f. 19a0-ik évi október hó 20 tói 
f. évi november hó 28 ig a zaia-egerszegi állomásról 
elutazott 6207 egyén és érkezett ugyanezen állomáshoz 
6235. Ugyan ezen időszakban rövid és gyors áru érke 
zott Zala-Égerszögre 1260 tételszám és ment városunk­
ból 580 tételszám. — A szent-iváui állomásra — a 
déli vaspályára — bement a zalai vasútról 230 vaggon.

Tehervonaí közlekedés. F. évi november hó 
28 tói kezdve naponként két teher vonat is közlekedik 
a zalai helyi érdekű vasúton.

A Balaton új kikötője. A bogiári új kikötő rövid 
idő alatt elkészül. A kikötő Bogláron, a vasúti indóház 
közvetlen közelében lesz úgy, hogy kik Zalából jönnek, 
vagy oda mennek hajón, a vasútról közelben találják 
úgy az indóházat, mint a kikötőt.

Sok a vad. A keszthelyi Festetics gróf urodahni 
erdeiben temérdek a szarvas és őz. Ezek éjszakánként 
egész csordában hagyják el erdei tanyájukat s a búza 
és rozsvetésekre tesznek kirándulásokat legelés céljából, 
hol nem csekély károkat okoznak.

Gyilkosság. A keszthelyi kir. járásbíróság terüle­
téhez tartozó Szt-Péterül* község szőlőhegyén Potyondy 
Mihály szt-pétemri lakost e hó 17 én egy utszéli árok­
ban halva találták. A megejtett hivatalos vizsgálat 
alkalmával, melyet c hó 18-án Csesznák Miklós kir. 
aijárásbiró dr. Xeumárk Béla és dr. Lövy Mór orvo­
sokkal egyetemben eszközölt, konstatáltatok, hogy 
Potyondy meggyilkoltatott. A gyilkosok Sálán on József . 
Németh József szőlőpásztorok és Lenaries \ endel gulyás 
személyében elfogattak, kik a tettet bevallották és a 
következőképen adják elő : Fent nevezettek a meggyil­
kolttal együtt boroztak e hó 16-án este i óráig Salamon 
József pinezéjébeu. Potyondy társai pipa.it tarisznyájába 
rakta, mi miatt a borozó s mindenesetre boros atyafiak 
P—t megtámadták s ütni kezdették. Salamon két csövű 
fegyverével lökte P—t oldalba s azután tőbe vágta 
oly erővel, hogy a fegyver derékon tört, P. pedig 
összeesett. Eltk n* P—t kidobták a pincéből,
az utszéli árokba hurcolták ; minthogy P. még éietjelt 
adott, Lenorics vadállati dühvei az árokpartról a hal­
dokló P. mellére és nyakára ugrott és a lelket kiti­
porta belőle. A gonosz kannibálokat e hó 20-án erős

szthelviegyütt kir.alatt a bűnjelekkel 
jbíróság börtönébe kisérték.

A borüzlet Keszthelyen — dacára, hogy az uj 
bor igen drága, igen élénk, oly annyira, hogy a készt 
hely-b.-szt-gyürgyi vasút alig bírja a bort tovább szállí­
tani. A borárak hektoliterenként 18—24 Irt közt vál­
takoznak minőség szerint.

Bélyeggyűjtők figyelmébe ajánljuk a szerkesztő
segünkhöz intézett következő értesítést: „Van szeren
csém becses tudomására juttatni, hogy országszerte jóié 
kony célra gyűjtött, illetve gyűjtendő elhasznált leve! 
bélyegek részéve fogyüjtőhelyet rendeztem be és tiszteld 
tel kérem t. elmedet, miszerint a saját hatáskörében, vagy 
ismerősei körében gyűjtött és értékük s iajtájok szerint 
szétválasztott bélyegeket nekem díjmentesen megküldeni 
szíveskedjék, megjegyezvén, mikép kívánatra a nagyobb 
mennyiségű bélyegek előzetes becslés illan pénzzel is 
beváltatnak. — Kívánatosak egyáltalán a régi magyar, 
osztrák, vagy külföldiek, leginkább azonban az 1 *70 - 1872. 
évi magyar levél bélyegek (tej), továbbá a mostam magyar 
bélyegekből az 1 (fekete), 2, 3, 8, 12, 24, 30, o0 kraj 
eávosak, 1 és 3 fotósak ; az 5 kros (vörös) magyar vagy 
osztrák, valamint csonka bélyegeknek értékük nincs. 
Kiváló tisztelettel Prohdszka />. «/., m. kir. áv. számtiszt 
Budapest, II. Donáti-uíca 18. I. ein.“

Sary „Kaiodont“-ja, melyet Sarg talált tel s hozott 
forgalomba, mmt Glycerin különlegesség, (Finom szappan 
stb). Az Osztrák-Magyar monarchián kívül Németország 
és Franciaországban is a legnagyobb eredményűvel 
használtabb. A belföldi iparnak oly dús eredménye ez, 
minőt alig találunk s melyet sok fáradtság s jelentékeny 
pénzáldozatok után ért el a feltaláló. Annál örv,-miete 
sebb ez a körülmény, hogy 
bécsi találmány, úgy kitűnő 
fogva világ szerré vált, s a 
jainál használatba vétetett, s a fogkefe és szappan mellett 
e szer, a legegyszerűbb polgár házának öltöző asztalán 
is található, mert aki ezt az egészséges s a fogak szép­
ségének tartására, valamint a száj frisseségének meg­
őrzésére legalkalmasabb szert csak egyszer is használta, 
az sohasem fogja többé nélkülözhetni.

Vasúti menetrend. Zala-Egerszegrő! indul Szent - 
Iránra (Bécs felé) 7*16 reggel, 2*35 délután, Szent-Ivóira 
(Kanizsa felé) 11 "52 délelőtt, 8 órakor este ; Csa’letör 
nyara 6*58 reggel és 6* 14 este. Bobára 9.38 reggel, 5*04 
este. — Zala-Egerszegre érkezik Szent-Iránról (Kanizsa 
felől) 9*28 reggel, 4*20 délután, Szent-Ivinról (Bécs-feh'J) 
1-31 délután, 9*40 este, Csáktornyáról 9*33 reggel és 8.46 
este, Babáról 9*28 reggel és 6*14 este. Szent-Iván­
ról indul (Déli vasat) Kanizsa felé 5 óra 35 perckor 

i reggel (vegyes vonat), 12 óra 33 perckor délután, 8 
óra 55 perckor este, 2 óra 32 perekor éjjel; Szombat­
hely felé indul 8 óra 28 pcckor reggel. 3 óra 32 perc­
kor délután, 1 óra 48 perckor éjjel. - Minden vonat 
hoz külön társas kocsi indul a „Zöldfa“ szállodától.

A Pierre lelke, regény, irta Ohaet György (Buda­
pest, Singer és Wolfnev kiadása. Egyetemes Regénytár 
VI. évfolyam 1. és II kötet). Üt teljes évfolyamnak a 
végén áll immár az Egyetemes Regénytár, mely keletke-

a „Kilódon/'', mint egyszerű 
jósága, mint olcsóságánál 
felséges uralkodó ház tai;-

:



zése idejében oly örvendetes feltűnést keltett a közönség­
ben és az iróvilágban egy iránt, nemcsak tartalmának 
válogatott voltánál, hanem a könyvek olcsóságánál fogva 
is, és elhallgattatott egy régi panaszt, mely az irodalom 
termékeinek csekély terjedéséért a könyvek drágaságát 
okolta. Az Egyetemes Regénytár csinos, piros kötetei 
ezer és ezer példányokban terjedtek el széles Magyar- 
országon, s Íróink vetélkedve keresték fel műveikkel a 
gyarapodó vállalatot, hogy ennek utján minél tágabb 
körű közönséghez szóljanak. író világnak és közönségnek 
egy iránt üdvös szolgálatot tett az Egyetemes Regény tár, 
amannak a munkák terjesztésével, emennek a midenkor 
nagy gonddal és Ízléssel megválogatott olvasmányokkal. 
Az öt évfolyam 90 kötetének több mint harmadrésze 
magyar irók eredeti műveiből áll. A bony i Lajos, 
Beniezkyné Bajza Lenke, Bródy Sándor, Csiky Ger- 
gt'lv, 1 le rezeg Ferenc, Jókai Mór, Kazár Emil, Magittay 
Dezső, Mikszáth Kálmán, Petelei István, P. Szatmáry 
Károly, Tolnay Lajos és a három évi Almanach számos 
veterán és ítju írója — olyan garda, a milyennel kévés 
irodalmi vállalat dicsekedhetik. A külföldi irók hosszú 
sora pedig arra mutat, hogy az Egyetemes Regénytár 
szerkesztői mindenünnen a legkiválóbba kát választották 
ki: Fen illet, Ohnet, Zola (Az álom), Cherbuliez, a két 
Del pit és Uchard képviselik a francia, Rider Haggard 
Convay, Aide, üuida, Wilkie Collins az angol, Tarchetti 
az olasz, Turgenjev, Dosztojevszkij, Lentnyev az orosz, 
Carmen Sylva, Lindau, Hey se, Werner, Groller a német 
irodalmat. Az első évfolyam Ohnet egyik hires művével 
indult meg, s ugyancsak Ohnet kezdi, legújabb művé 
vei, a most megindult hatodik évfolyamot. „A Pierre 
lelke14 külön helyet foglal el a koszorús francia regény­
író művei közt nem csak kiválóságánál, hanem saját­
szerűségénél fogva is. A emberi lélek misztériumának 
egy rendkívül érdekes tüneményét állítja elénk meg­
kapó vonásokkal, a léleknek a test fölött való uralmát 
bizonyítva, de tartózkodva nehézkes filozófiai fejtegeté­
sektől. A mese, mint Ohnetnél mindig, megragadó, 
érdekesség» folyton fokozódik, s az alakok jellemzése 
megfelel a lélektani szigorú törvényeknek. A regény­
hez a második kötetben ugyancsak Olmetnek egy kis 
elbeszélése van csatolva „Orsolya néni44 címmel. Ebben 
a szerzőnek egy oly tulajdonságával ismerkedünk meg, 
mely a francia irodalomban szerfölött ritka: a könnyekig 
megható humorral. Mind a két mű jele annak, hogy az 
Egyetemes Regénytár hatodik évfolyama méltó folytatása 
lesz az eddigi ötnek. A két kötet ára csinos piros vászon­
kötésben együtt 1 írt.

Dr. Varad! Antal jeles Írónk a „Képes Családi 
Lapok“ szerkesztőségének, főmunkatársi minőségben, 
tagja Ion. Ez eddig is jelesen szerkesztett szépirodalmi 
lapunk, mely városunkban, megyénkben is igen szép 
elterjedettségnek örvend, oly munkaerőt nyert Varadi 
Antalban, amely Ivei irodalmi színvonala bizonnyára még 
magasabbra emeIkedik.

A Hét. A lefolyt hét nagy politikai hősének, 
Csáky Alfái) mik jól talált arcképe díszíti a 4 < iki szám 
borítékát. A szövegben pedig két érdekes kis politikai 
jellemrajz foglalkozik a m misterrel. A szépirodalmi 
rész Petelei Istvánnak legutolsó, „A Hét“ -nek irt, 
novelláját közli. Czime: A tehénke. Egyike ez a leg­
szebb elbeszéléseknek, melyek e nagv novellistának 
tollából kerültek ki. Egy kis kabinet-alkotás ! Szalay 
Fruzinától, az ismert fiatal költő nőtől „Köd“ című 
gvönvürü kis költeményt és Horváth Boldizsártól, a 
volt igazságügy minisztertől két találó epigrammát, 
továbbá Malom fai Dezsőtől csinos lirai verset hoz e 
szám. Az eredetin kívül Jules Claretie egy érdekes 
novellája fejezi be a tisztán szépirodalmi részt. Leg­
vonzóbbak azonban e számban „A hét" ről irt tömérdek 
apróság, képzőművészeti, színházi, irodalmi és egyéb 
rovatok. E számot elolvasva önkénytelenül is kérdez­
nünk kell, honnan kerül ez a sok szellemes ötlet ? a 
formáknak e sokoldalúsága ? a csiszolt stylus? E kér 
désre azonban csak tarkábbnál tarkább álnevek felelnek. 
Csupa leeresztett sisakrostély. Kit rejtenek ? Arról csak 
a beavatottaknak van tudomásuk. Ajánljuk e lapot a 
művelt közönségnek. „A Hét“ előfizetési ára egész évre 
10 Irt, félévre 5 írt, negyedévre 2 frt 50 kr. Előfize- j 
tési pénzek „A Ilét“ kiadóhivatalába: Magyar Tudo­
mányos Akadémia palotája Budapesten, küldendők.

Zongora iskola. Alulírott bátorkodom a t. c. 
közönségnek, valamint a zenetanító uraknak és zene- 
tanitónőknek figyelmébe ajánlani Köhler Lajos zongora­
iskoláját (op. 238.), mely megjelenése óta minden más 
iskolaművét a zongoratanítás teréről leszorított. A Köh­
ler Lajos-féle zongoraiskola (op. 238.) a legjobb és leg- 
hasznavehetőbb tananyag, ezért minden nevezetesebb 
zenetanintézetben be van vezetve és a hírnevesebb 
zenetanárok által úgy helyben, mint Becsben, valamint 
külföldön és mindenütt használtaik. A Köchler Lajos- 
félo zongoraiskola (op. 238.), terjedelmét tekintve a 
zongoraiskolák legolcsóbbika. A teljes mű ára 6 frt s 
netto-áron csak 4 írtért számítom, vagy 3 részben 2 
írtjával, mindenik részt 1 írt 25 kiért netto. Meg 
vagyok róla győződve, hogy Kegyed e mű átnézése 
után azt minden más zongoraiskola fölé fogja helyezni 
s magamat szives megrendeléseinek teljesítésére továbbra 
is ajánlva maradtam mély tisztelettel Táborszky Nán­
dor, nemzeti zeneműkereskedő Budapesten.

Olvasókör X-ik évfolyamának 3-ik füzete megjelent 
következő tartalommal: Egy király ifjúsága. Történeti 
regény. Irta Pouson du Terrail. Franciából fordította: 
Mártonffy Frigyes, Egy-egy füzet ára 25 kr. Kapható 
a kiadónál: Kormányos R.-Budapest Üllői ut 21. szám 
és minden könyvkereskedőnél.

A katholikus egyház és a keresztény vallás fele- 
kezetek közötti viszonosság, figyelemmel a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszternek 1890, évi február 
20-án 10.080 sz. a. kelt rendeletére. Irta: Dr. Barta
Béla. Ára 80 kr. Az actual is jellegű mű tartalma : Az 
1791. évi 20. t.-c. 1884. évi III. t., 1848. évi X. X. 
t.-c., 1868. évi Lili. t.-c., 1879. évi XL. t.-c. 53. §. 
J890. február 26 iki 10.086. sz. a. kelt miniszteri

rendelet. A kibontakozás. Vádak a kath. klérus ellen. 
Fenyegetések. Befejezés. Függelék. Az 1890. évi febr.
26 á‘n kelt miniszteri rendelet törvényességéről.

Uj naptár. Légrádi testvérek könykiadóhivatalában 
(Budapest Nádor utca 7. sz.) megjelent és lapunk 
szerkesztőségébe beküldetett „Gazdák zsebnaptára“ az 
1891-ik évre szokott gazdag tartalommal és csinos 
kiállításban. Ára 1 frt 60 kr. Kapható minden könyv- 
kereskedésben.

Az Athenaeum nagy képes naptára !89l-re meg­
jelent és beküldetett hozzánk. A vaskos kötet, melynek 
szépirodalmi része 9, tiszti címtára, közhasználati része 
stb. 16, az egész kötet pedig 28 nagy nyolcadrétü ívet 
tartalmaz, a magyar naptárirodalomban már évtizedek óta 
első helyen áll s ama vállalatok közé tartozik, melye­
ken folytonos haladás észlelhető. Szépirodalmi részét 
állandóan legismertebb régi és újabb Íróink közreműkö­
dése emeli. A jelen évfolyamban, mely már a harminc- 
kettedik, Endrődi Sándor, Váradi Antal, Dalmady Győző, 
Szabó Sándor közölnek közleményeket, Józsa Antal 
pedig közli az akadémiai pályázaton dicsérettel kiemelt 
verses históriáját. Elbeszélések Murai Károly, Tolnai 
Lajos, Fanghne Gyújtó Izabella, Szépfaludi O. Ferenc 
és Szik lay János tollából olvashatók, ismeretterjesztő 
cikkek pedig dr. Hankó Vilmostól és Tímár Szaniszló- 
tól. Hosszú sorozatát nyújtja a kötet a képekkel kisért 
közleményeknek. Az év története arcképek és egyéb 
rajzok kíséretében szól gróf Szapáry Gyula kormány­
elnökről, gróf Bethlen András földmivelésügyi minisz­
terről, aztán következnek az uj egy háznagyok: Dessewfly 
Sándor, Steiner Fülöp, Brankovics György, Zelenka 
Pál, két agg tudósunk : Brassai Sámuel és Hunfalvy 
Pál, az ez idén jubiláló Feiekyné Munkácsi Flóra 
asszony, báró Nikoíics Fedor; az elhunytak közül : gróf 
Andrássy Gyula, Bohus Szügyény Antónia, Lonovics- 
Holióssy Kornélia, Ligeti Antal, Stoczek József, majd 
több kép Aradról, a jubiláns pesti első hazai takarék- 
pénztárról, a tanítónők „Otthonjáról. A külföldről be 
van mutatva Caprivi, Bismarck otthon, a trónkövetetelő 
Orleans herceg, Stanley és Emin, Helgoland, a modern 
Krőzusok stb. A szépirodalmi rész után következik a 
„Közhasználati rész“, mely sok hasznos és naponként 
szükséges tudnivalót tartalmaz. A betűrendes hely- és 
tárgymutatóval ellátott s ez által csakugyan gyakorlati 
használatra való „Tiszti címtár“ terjedelemre és adatai­
nak megbízhatóságára nézve első helyen áll a napíáriro 
dalomban. Közhivatalok, minisztériumok, s azok keretébe 
tartozó dolgok, köz törvény hatóságok (megyék), törvény­
székek és járásbíróságok, tudományos- és szépirodalmi 
intézetek, színházak, közlekedési vállalatok, biztosító 
társulatok és pénzintézetek, a budapesti orvosok, a 
budapesti, s az összes magyarországi és a bécsi ügyvé­
dek teljes névsorát tartalmazza e teljes 12 ívre terjedő 
rész. Budapest főváros tisztikarán kívül 133 vidéki város 
tisztviselőinek teljes névsorával is találkozunk, végül 
pedig a vásárok teljes jegyzékével. A negyed félszáz 
oldalnyi kötet ára most is a régi: 1 frt o. é. — 1 frt : 
15 kmale előleges (postautalványnyal való) beküldése i 
után a naptárt bérmentesen küldik.

Nix DajCS. Ősi szittya naptár az 1891-iki bomlott, I 
hochtalan esztendőre. A maga dicsőségére kifundálta, 
Kraxtilhuber Tóbiásnak meg regbe súgta nömös Mokány 
Bérezi de Dombszög et Gubacz. Nagy cirkumparádéval 
kipingálták Jankó János atyamester és az ő hűséges 
legénye Homicskó Athanáz. Ára egy deci fütty mentes 
fiórés. Egy nagy műmelléklettel és 125 képpel. Buda 
pesten. Az Athenaeum irodalmi r.-társulat kiadása.

Megjelent a „Képes Családi Lapok naptara az 
1891-ik évre“. A szépen és gazdagon illusztrált naptár 
úgy tartalomra, mint kiállításra nézve bátran kiállja 
szépirodalmi termékeinkkel a versenyt. Szépirodalmi 
részét : Tolnai Lajos, Rudnyánszky Gyula, Bemtzky- 
Bajza Lenke, Pósa Lajos, Kaas Ivor, Sziklay János, j 
Dalmady Győző, Felméri Lajos, Brankovics György,
V—-s, Némedy Imre, Makranczi, Rózsahegyi Náci. 
Molnár Viktor, Szerelemhegyi Móczár Jolán, Lanka 
Gusztáv, Hódsági T. Károly dolgozatai gazdagítják, j 
Humoros részében : 16 kép és számos anekdota nevetteti j 
meg az olvasót. Mulattató része: A sziliek-, a virág-, a 
napernyő-, legyező- és bélyeg nyelven kívül számos 
szerelmi aprósággal kedveskedhet!k. A gazdasági, ker­
tészeti részben és az orvosi tanácsadóban megbecsülhe­
tetlen czikkeket talál a jó gazda, gazdaasszony és j 
családanya. A konyhászati rész a háziasszonyt az étlap j 
készítés gondjaitól menti fel. Az általános naptári rész, 
az év története, a naptári jövendőmondó, a czimtár s 
a hasznos tudnivalók egészítik ki a naptárt, a melynek 
ára 60 kr. Kapható minden könyvkereskedésben, a hol 
a „Képes Családi Lapok“ ra is elő lehet fizetni negyed­
évre 1 frt 50.

Törvényhatósági naptár 1891-iki évre. Dr. Toldy 
László, Budapest főváros főlevéltárnoka, a „Törvény- 
hatósági naptár“ 1891. évi Ill-ik évfolyamára hívja tel 
az érdeklődők figyelmét. Az új évfolyam a megelőző 
évieknél is bővebb tartalmú fog lenni. Hozni fogja a 
törvényhatósági bizottságok tagjainak névsorát megvá­
lasztatás szerinti csoportokban, betűrendben s a választó 
kerületek kitüntetésével. A megyei és városi tisztvise­
lők hivatalaik szerint lesznek csoportosítva. Közöltéin! 
fognak továbbá az összes — 1800 — nagyközségek 
elöljáróságai. Minden hónap mellé az előjegyzések szá­
mára rovatos lapok és az összes országos vásárok határ­
idei is közöl etni fognak. A naptár nagy terjedelme miatt 
idei évfolyamában alakot is fog változtatni, amennyiben 
az eddigi kis nyolcadrétü alak helyett nagy negyed­
rétben fog megjelenni. — A naptár Almanachszerű 
részében gr. Szapáry Gyula miniszterelnök és belügy­
miniszter, Baross Gábor kereskedelmi, Bethlen András 
földmivelés-ügyi, báró Fehér váry Géza honvédelmi, 
Josipovics Imre horvát miniszter, továbbá Fábián László 
aradmegyei, Szmrecsányi György árvamegyoi, Sándor 
Béla bácsbodrogmegyei főispánok és Szatmáry Gyula, 
id. Csillaghy József és Schmausz Endre arad , árva-, 
illetőleg bácsbodrogmegyei alispánok, valamint Salaci

Gyula aradvárosi polgármester arcképei és életrajzai s 
az említett 3 megye és Arad város címereinek rajzai 
közöltetnek. A díszes kiállítású naptár ára fűzött pél­
dányban 1 frt 30 kr., keménykötésben 1 frt 50 kr.

Nyilttér.
Albert György pénzügy igazgatósági főszámvevő 

urat felkérem elvállalt kötelezettségének eleget tenni, 
és mentsen fel azon kellemetlen állapot alól, hogy eset­
leg tudva levő ügyet — a törvényhatóság és a minisz­
térium elé vigyek.

Kábdebo István.
Als preiswertes, praktisches Weihnachtsgeschenk 
empfechle ich: Rohseid. Bastrobctl (gans
Seide) fl. 10.50 p. Robe, sowie fi. 14-25, 
17.50, 21.25, 26.25, bis 29.60, nadelfertig. Es ist 

j nicht nothweildig, vorher Muster kommen zu lassen ; 
ich tausche nach dem Fest um, was nich convenirt. 
Muster von schwarzen, farbigen und weisen Seiden­
stoffen umgehend. Seidenfabrik-Dépót G. Henneberg.
K u. K. Hoflieferant), Zürich. Briete kosten 10 kr. 
Porto.

Felelős szerkesztő és k iadó tulaj do nos:
UDVARDY IGNÁC.

Hirdetmény.
A balatonfüredi szeretetházhoz az 1891 ik évben

szükséglendő
f r II6161-, rimám- s egyeo arucim

vállalat utján való beszerzése céljából

1890. évi december hó 18-án délelőtt 10 órakor
főtisztelendő Kovács Ábel fürdő-intézeti igazgató s 
igazgató-tanácsi elnök úr lakásán ajánlati tárgyalást 
tart a szeretetház igazgató tanácsa, melyen vállalkozni 
kívánók úgy szó , mint irásbelileg részt vehetnek. Az 
írásbeli ajánlatok a fönt kitűzött idő előtt főtisztelendő 
Kovács Ábel elnök úrhoz küldendők Balaton Füredre.

Úgy a szó-, mint az irásilag tett ajánlatoknál a 
szeretetház igazgatójánál megtekinthető minták szolgál­
nak alapul.

Vállalkozhatik bárki is úgy az egyes-, mint az 
összes tárgyakra; ezek a következők :

Mintegy: 2800 klgr. marha-, birka s borjúhús, 
100 klgr. sertéshús, 8000 klgr. kenyérliszt (fele búza, 
fele rozs), 1200 klgr 1-ső rendő főzőliszt, 1400 klgr. 
Il-od rendit főzőliszt, 600 klgr. főződara, 300 klgr. 
rizskása, 800 klgr. őrlütt asztali só, 100 klgr. árpakása, 
150 klgr koptatott borsó, 600 klgr. sertés-zsír I-ső 
rendű, 130 klgr. fehér cukor, 40 klgr. kávé, 15 klgr. 
pótkávé, 1000 liter fehér bab (paszuly), 400 1. lencse, 
400 liter köles, 300 liter ecet; — 60 meter vánkos 
ciha, 380 meter kék vászon nyári öltözetnek, 70 meter 
barna posztó téli öltözetnek, 100 meter kalmük bélés­
nek, 20 m. szürke kittel bélésnek, 60 m. bar keit téli 
kapcának, 60 in. vászon nyári kapcának, 80 drb 
zsebkendő; — 80 pár új csizma, 40 pár fejelés, 100 
pár talpalás, 20 pár borítás; 200 klgr. mosószappan, 
700 klgr. petróleum, 20 klgr. gyertya, 25 mmázsa 
zab ; továbbá fűszer s más aprólékos házi-szükségletek.

Akik a vállalatot elnyerik, 10“ ,,-nyi biztosítékot 
tartoznak az intézet pénztárába letenni készpénzben, 
vagy állami ovadékképes értékpapírokban.

Balaton-Füreden, 1890. nov. 26.

Kanovics György,
igazgató.

,*********♦********#

Üzlet-felszerelés.
Van szerencsém a n. é. 

tudomására hozni, hogy
közönség szives
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X X X̂
 a közelgő ünnepek alkalmával dúsan felszereltem 

s vagyok bátor a legolcsóbb ár s a legpontosabb 
kiszolgálás mellett ajánlani mindennemű

X

fűszer-üzletemet

^ továbbá friss Strachino, Gorgonzola, Trapista,
££ Ementhali, Groyi, Lipto, Imperial stb. féle kitűnő ££ 

sajtokat, — nyers és főtt kassai sonkát s naponta 
frisss bécsújhelyi kolbászokat, — különféle pácolt « 
halakat és kitűnő minőségű theát és rumot, vala- V* 

ÍS mint nagy választékú thea süteményeket s min- <V 
dennemü déli és francia gyümölcsöket, karácsony ^
fára való diszeukorkák és süteményeket, nem- 

^ különben a jó hírnévben álló ^

i körmendi mim lisztjeit, §
4> * 5±

mely kitűnő minőségével s előnyös áruival felül-
wy múl sok pesti lisztet. <w

A u. é. közönség szives megbízásait kérve ^ 
teljes tisztelettel

X Gombás István. §
ú »
^ UK"* Árjegyzékkel kívánatra szolgálok. 3501
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V rverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teazi, hogy a 
sümegi kir. járásbíróság 2517. számú végzése által 
Rozenzweig Sámuel (bpesti lakos) javára Weisz FüIop 

• 4len 221 írt tőke, ennek 1884. évi december hó 30. 
napjától számítandó 6" „ kamatai és eddig összesen 38 
trt 45 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégi- 
tesi végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 443 írtra 
becsült kész térti öltönyökből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2673 1890. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén vagyis Csabrendeken 
leendő eszközlésére 1890-ik évi november hó ll-ik napjá­
nak délelőtt 10 oraja határidőül ki tüze tik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
] 8S1. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ban megállapított teltételek szerint
lesz kifizetendő.

Kelt Sümegen, 1890. évi november hó 24. napján.
Nzidnay Antal 

kir. bír. végrehajtó.

Hirdetmény.
\ an szerencsém t. vevőimet értesíteni, misze­

rint szeszes italok s Liqueurök előállításához szük­
séges H az eddig minden más feltalált essenz és 
aethert felülmúló

„DESTILLATE“
gyártmányaim elárusításával Zalamegye területére

Sümegben

a ,.Gazdák és iparosok, fűszer, gyarmat-, csemege-, 
bor- és sör-árucsarnokát“

híztam meg, további hozzám intézendő megrende­
léseket kérem nevezett céghez intézni, hóimét az 
áru a szükséges utasításokkal, gyárt árban számítva 
beszerezhető, nagyobb megrendeléseknél megfelelő 
engedmény nyel.

Gyártmányaimat úgy a t. kereskedők, mint 
magánosok részére melegen ajánlva, maradtam 

kiváló tisztelettel
Kohn Antal,

Tephtz.

Pályázat
segédtanítói állásra.
A zala-egerszegi községi elemi népiskolánál 

egy segédtanítói állásra évi 500 azaz ötszáz forint 
fizetéssel, mely havi utólagos részletekben fizet­
tetik ki,

páiyágetl
hirdettetik. mely állásra azonban csakis okleveles 
tanítók pályázhatnak.

Pályázók kérvényüket oklevelükkel s esetleg 
egyéb bizonyítványukkal együtt f. 1890. decem­
ber 20-ig alulivt iskolaszéki elnökhöz küldjék be.

Meg jegyeztetik, hogy az állas 1891 ik évi 
január l-én foglalandó el s az illetőnek állásá­
ban való megerősítése, kifejtendő működésének 
sikeréhez képest, az 1891 92-ik tanév végével 
eszközöltetik. A végleg megerősített ötödéven kint 
10" 0 korpótlékban részesül.

Zala-egerszeg, 1890. november 29-én.
Szigethy Antal sk.?
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Sanits Sándor és Kováts László
asztalosok

ímetkezési 11 Oi 11 t e

Tisztelettel jelentjük a n é. közönségnek, hogy a már évek óta
fennálló, hatóságilag engedélyezett temetkezési vállalatunk üzleti szerelvé­
nyeit, és raktárait tetemesen megnagyobbítottuk. Nevezetesen az

mj iiílálmáB/m és
Ik® jg ©tiékkaL

Mindenfele érc- és fakoporsókbdl nagy raktár.
Az árak nagyon mérsékeltek.
Hulla szállítások légmentesen zárult dupla érc koporsókban, az 

ország minden irányában eszközöltetnek.
Elvállaljuk továbbá az egesz temetkezés keresztül-vitelet saját

fedeles halottas kocsinkon, szobák behúzását feketére a legpompásabb 
díszítésekkel együtt.

Fő törekvésünk pedig az leend jövőre is, hogy a nagyérdemű közön­
ség és uraságok igényeit a legpontosabban kielégíthessük.

A további megbízásokért ezután is, mind eddig, előre köszönetét 
mondva, maradunk tisztelettel.

V. (S
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Pályázati hirdetmény.
Un agy méltósága, a kereskedelemügyi m. kir. 

miniszter ur, 1889. évi december 24-én 55,757. 
szám alatt kelt magas leiratával felhivá ezen 
kamarát : hogy évenkint felváltva egy fiatal, 
törekvő és kellőleg képesített

kereskedőt vagy iparost
hozzon javaslatba, a kinek külföldön teendő 
tanulmányút költségeinek fedezésére 800 frtliyi 
Utazási ösztöndíjat fog utalványozni.

Kamaránk az idén a kereskedői pá­
lyára törekvő ifjút kíván javaslatba hozni.

Ehhez képest fel hivatnak mindazon kamara 
kerületünk területén lakó, avagy ide illetékes 
fiatal kereskedők, kik ezen utazási ösztöndíjat 
elnyerni óhajtják, hogy vonatkozó folyamodvá­
nyaikat legkésőbb

f. évi december hó 15-ig
ezen kamara elnökségéhez benyújtsák.

A folyamodványnak a folyamodó nevét, 
lakhelyét, családi viszonyait, erkölcsi magavise­
letét, tett tanulmányait, eddigi foglalkozását es 
nyelvismereteit, továbbá a folyamodó által válasz­
tandó kereskedői szakmát, valamint kitűzött úti 
tervét kell tartalmaznia.

Az előadottak hitelt érdemlő hatósági, isk<> 
lai s magán bizonyítványokkal igazolandó!-:

Sopron, 1890. évi november hó 26-án.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

1 Boreladás. ;
6 Méltóságos gróf Eszterházy Ferenc es Pál urak tulajdonát képező s az alább <
£ irt pincékben fekvő idei termésű söprűs borok eladatnak és pedig : i
I Devecseri várpincében: <
g Somlyó-vásárhelyi idei söprűs bor mintegy . . 150 hl.
I Badacsonyi és kis-őrsi szölóheli pincében: J
6 Badacsonyi idei söprűs bor mintegy . . . 280 hl. ;
H Kis-őrsi idei söprűs bor mintegy....................... 220 hl. \
g Venni szándékozók az eladandó borokat a helyszínén mától kezdve ; a deve
g cserieket bármely napon, a badacsonyi es kis-órsieket pedig az istvándi ispánsági ;

hivatalnál (u. p. L.-Tomaj) tett előleges bejelentés után kijelölt napon megízlelhetik s : 
g a vételt kellő foglaló letétele mellett alulirt hivatalnál megköthetik. ’
g Devecser, 1890. november hó 17-én. <

H Az urodalini számvevőség, j
VÍV vív iw vív vn vvv mv vn vn vn svv vív vív vív vy* vj* vi* vj* pj* •■*

Hirdet mén y.
0 CSÁSZÁRI ES APOSTOLI KIRÁLYI FELSEGENEK

1890, április 12-én kelt legfelső elhatározása folytán megindíttatik a
XV. MAGYAR KIR. ÁLLAMSORSJATÉK,

melynek tiszta jövedelme
a „Fehér kereszt“' egyesület, a budapesti szünidei gyermektelep egyesület, a „Mária-Dorottya“-egyesület, a na:n bányai 
jótékony n«»egylet, a székelyföldi iparmezeuni, az országos községi és körjegyzők árvaháza. a borsódmvgyii novuy Bt 
miskolczi árvaháza, a vagyontalan hivatalnokok özvegyei és árvái részére alakítandó alap, a magyar hírlapírók nyugdíj­

intézete és végre a zágrábi országos siketnéma intézet javára fog fordíttatni.
E sorsjáték összes, 6767-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint

160,000 forintra rúgnak, és pedig :
1 főnyeremény . . 60,000 írttal ] A é Eb i '53 =
1 nyeremény . . . 10,000 „ j 5 = jg ja 200 nyer. egrenk ... 50 írttal 10.000 trt
5 nyerem, egvenk. 1000 írttal, 5000 trt > 

10 „ „ 500 „ 5000 „ I
50 „ 100 „ 5000 ,

or cc o o O) M 7?
!I_ _ ____ . 6500 sor -ny................................. 10 65,000

— '51 “ O I ,
A húzás v'sszavonhatatlanul 1890. évi december hó 16-án történik.

Egy sorsjegy ára ‘2 írttal o. é van megállapítva.
Sorsjegyek kaphatók : a lottóigazgatóságnál Budapesten, (Fest, íővátnliáz, félemelet) hova a megrendelt, sorsjegyek ára

tahivatalnál, a bécsi „Mercvr■‘-nálpostautalvány mellett előre beküldendő ; valamennyi lottó , só- és adóhivatalnál; a legtöbb pos 
és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél. 

Budapest, 1890. október 1 -én. Magyar kir. lottó-igazgatóság.
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A znlii-egerszegi ta karék pénz­
ig tár r. t. tulajdonát képező
I trógáR-malom
Ä a hozzá tartozó földekkel szab i ! 

kézből eladó.
A föltételek a hivatalos órák alatt 

megtekinthetők a takarékpénztári helyi­
ségben .

Zala-lágerszeg.

:x a—ta—au

1890. november 20.

Az Igazgatóság.
I«IZZ X

'ír. a W ▲HA

ír

ír

■vBa

Sarg Glycerin különlegességei.
Feltalálásuk c> Sarg F. A. és Sarg Károly által 

v.ii- zalaiul- óta a Felséges császári!« és a felsé­
gei csuszán ház többi tagjai, valamint számos külföldi 

j. • i• • i>■ ni használják. Ajánlva Liebig, Barmi, Ilebra 
Zeissl prvfe.'S<irok, Sehevzer udvari tanácsostól stb 
lliniiiás becsi, Meister gotiiai udvari fogorvosoktól. 
GBeriyn szappan, finom, hamisítatlan, pupirban 
liO kr . Iokban <>."> kn, szelenceben 3 darabonként (»0 kr.
Mez-Glyceriii-szappan 3 drb.......................................GO kr.
Folyos-Glyccrin szappan palackban . . Gő kr

íL _,ubb szer érdes kéz és tisztátalan aicbőr ellen)
(rlyeeiin s/iij-erénie palackban ...........................50 kr.
<»ly voplastol (a hajnüvés elősegítésére, a ivjkorpa eltá-

\oiíta>ara) palackban............................ 1 író.
< nrbol-Glyeeriii-toilette szappan, pa] 11ban három 

darab.................................................. . , I frt 20 kr.

ka lód ont G,íceri"'fog-Cr,i",e • • 35 kr
fog tisztító szer.

II I ORVOSI MALAGA-SECTj
wtszss&zs:

A cs. és kir. klosterneuburgi bor-vegy- 
elemző intézet vegyelemzése szerint

igen jó, valódi Malaga
kitűnő erősítőszer gyengéknél, betegeknél, üdülők­
nél, gyermekeknél; kiváló hatású vérszegény­
ségben és gyomorbetegségben szenvedőknél.

Egész (' i) és fél (Vz) eredeti palackokban és

Vinador
spanyol borkereskedés eredeti védjegyével ellátva

Becsben. Hamburgban.
Eredeti árak: á 2*50 frt és T30 frt Orvosi 
Malaga fehér 7, palack 2 frt, 1 2 palack MO frt.

Továbbá kitűnő külföldi borok eredeti 
palackokban és eredeti árakon kaphatók : Zítlíl- 
Egerszegen : Kasztéi* S. gyógyszertárában, 
Gombás István kereskedésében és Kummer 
Gyula kávéházában.

A Vinador jegyre és a védjegyre 
ügyelni kell, mert csak ez esetben vállalhatunk

jósága iránt.

xy

kezességet a borok eredetisége és

Jak ab fa község elöljárósága részéről köz 
hírré tétetik, miszerint a töldmivelésügyi m. kir. 

V minisztérium 8103 1. 3. 890. szám alatt kelt 
ö magas rendelete és Zalavármegye erdészeti bizott- 
ö ságának f. évi 409. számú határozata folytán
5 Jakabfa község erdejében
fj (mely a rédicsi vasúti állomástól 1 és I oráo\ i 7\ távolságban fekszik) a 4000 forintra becsült

I 211 darab tölgyfa
f. é. decemb. 11-én d. e. 10 órakor

^ nyilvános árverésen el fog adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak a becsár­

nak 10%-át bánatpénzben letenni.
Vevő köteles a vételárnak felét az árverés­

től számítandó 8 nap alatt — a másik telét 
pedig a tavágatás megkezdésekor a községbiró 
kezére hiány nélkül lefizetni. Úgyszintén köte- 
leztetik, hogy az általa megvett összes tameuy- 
nyiséget 1891. évi szeptember lió 30-ig az 
erdőből ki tisztogassa.

Vevő tartozik a vételár minden forintja 
után 5 krajcár törzsökpénzt tizetni.

A ták teteje s az elesett gályák és torgá 
csők a község részére visszamaradnak.

Zárt ajánlatok szintén elfogadtatnak.
Kelt Jakabfán, 1890. november hó 25-én.

Török József, Nemeth Móric.
körjegyző. biró.

b Kis használat után megbecsülhette»

W

ír

mj*
F. A. Sargs Sohne Ce. cs. és kir. udvari szállítók.
kapható Za t a * Ege rs/egren: Weisz Jónás unvkaöcscse, 
Kitscher Gyula é< Fenyvesi Miksa kereskedésében.

\tm
, . . -....—.ymmmaamm*

I mindazoknak, akiknek meg eleíbiztosíío- 
I leveliik Polizej nincs, akár kölcsön felve-

! télénél, akár a család számára végrendelet készí-
tésénéi; mivel az életbiztosítási leve! ep 

g annyit er, mint a készpénz. Különösen 
I alkalmas az eladósodott háztuiajdonosok- 
y nak es földbirtokosoknaK ; mivel esetleg be-
■ kö-vvtkező hirtelen elhalálozás esetében a biztosított

Srőke kifizetésével tíz örökösük a birtokot teher­
mentesei! kapják. Áz Új házasokra fontos a 
to iiázastársaknak és gyermekeknek telítetlen ellátá- 

I sára. Végre üiztOSitekÚI vagy lététül használ 
I ható és íarsasüzleteknel kölcsönös biztosíték
■ gyanánt szolgál.

Egy életbiztosítási levél minden 
I körülmények közölt íi legbiztosabb

ÍB és legjobb íekvöpénz, ennélfogva 
minden takarékpénztárnak eléje 

I helyezendő.
Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban 

g és legalkalmasabban értékesíteni, erre vouatkozó- 
I lag szóval vagy Írásban titoktartás mellett

S
m a szükséges felvilágosítást ingyen megadja:

Klein biztosítási felügyelő
Becs, II. Oh. Donaustrasse 59.

I Értekezhetni vele 3—5-ig.
® Díjtalan felvilágosítást
8 ad minden jelzálog vagy személyes Intelen alapuló gj 
j köicsöiiügyekbeii. 8

KKXXÍOODtltoOOOOOOOtXX
Vt w v f T tv'f rT-v^rvTf írv
-e Miért kedvelik annyira a 6-

Horgony-Köépitö-szekrényeket?
Mert nem válnak értéktelenekké egy néhány nap 

múlva, mint a többi játékszerek, hanem a gyermekek­
nek évek hosszú során át mulató és oktató foglal­
kozási szerűi szolgálnak, és a hosszú időtartamot 
tekintetbe véve a legolcsóbb játékszerek. Továbbá, 
mert az. igazán pompás minták utánópitése a 
szülőknek is kellemes mulatságot szerez és minthogy 
mindegyik szekrény szabályszerűen kiegészíthető. A ki 
egy kevésbé értékes utánzás vétele által nem akarja 

maga magat megcsalni az utasítsa vissza minden 
szekrényt melynek csomagolásán czegünk valamint 
gyári jelvényünk „a veres Horgony“ hiányzik. — 

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. 
Richter F. Ad. és társa, Bécs, Ulica Nibelungen 4.

F-SEKHOFEB J.-féíe
BECSBEN, I.

gyógyszertár
KÉR. SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel“.
ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet 

Mül Kl KU IClIlllaCfavKy teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik
betegség, H elyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok 
általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, méh ben ezen kitűnő háziszerből kés/Jet ne a volna található

Számtalan orvos áltál ezen l.bdacsok háziszerül aját.Itatnak és ajáiütattak iimiden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, m alj bajok, kőlikai, vértolulások, aranyér, bel tétlenség s 
hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő 
hajokdál is : így sápkornál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, 
hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek áltál is 
minden aggodalom nélkül bevehetek.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egész­
ségük visszanyerése folytán nozzai.k intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább lógja ajánlani

Schlierhack, 1888. október 22-én.
Tekintetes Ur !

Aiólirott kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot kü’deni szíveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos

Amérikai kőszvénvkenőcs.

Hrasche, Fiöduik mellett, I8b7. szép. 15-őn 
Tekintetes Ur !

Isten akarata volt, hogy az Un labdacsai kezeim közé 
kerültek, melyeknek hatását uze nel megirom : Én gyermek­
agy ban meghűltem olyan yira, hogy semmi munkát sem vol­
tam többé képes végezni és bizonyára mára holtak közt vol­
nék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsai engem nem men­
tetlek volna meg Az Isten áldja tueg Ont ezért ezerszer. 
>agy bizodalmám van, hogy ezen labdacsok engem is töké­
letesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egész­
ségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Kuiflc Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én. 
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 
éves nagynéném nevében. Az illetőé éven át szenvedett gyo- 
inorhurutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata íohtáii tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengruberamt, Gfühl mellett, 18~9. március 27. 
Tekintetes Ur!

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­
nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet, kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, 
a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszés szerinti használatára 
Ont ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf. Kolbacb me lett. Szilézia, 1886 okt. 8.
T. Ur !

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsa ból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, 
mely engem 5 éven at gyötört, megszabadultam. Ezen labda­
csok nálam sohasem fognak kitogyni, s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, - vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértiiztító labdacsok csakis a Psevliofer J.-féle, 
az „Arany birodalmi almához*4 ciinzctt, gyógyszertárban, 
Becsben, I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben, s egv 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 
05 krha kerül; bérmentetleri utánvcteli küldésnél i frt 
10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik

Az összeg elöleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványnyal eszközöltetik) bérmetes küldéssel együtt 1 eső 
mag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 

20 krha kerül.
NB. Nagy elterjedettsegük következtében ezen 

labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztat- 
nak, ennek követkéz ében kéretik csakis Pserhoter J fé!e 
vériisztító labdacsokat követelni es csakis azok tekinthetők 
valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. 
névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös színben van feltüntetve.

gyors és biz­
tos hatású,

legjobb szer minden köszvényes és csúzos bajok, uguinnt: 
gerinc agy-bántalom, tagszaggatás, isehias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggaatas stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannockiiiiii hajkenőcs Ev<Tlll!f,'rz'u",‘rá
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosuk aifal a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 Irt

A 11 old nnc Steudel tanártól. 1 o ■' ' -
teli l ctlcLllUo LttJJtloZi szúrás által okozott sebeknél.

mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gvuladt-med. 
va y más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 
1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

crvlinlven m Pserhoter J.-tó’l. Sok év óta a 
-P UdilZioctlll fagyos tagokra s minden idült sebre,

mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 0 kr Brr­
mentve 65 kr.

[I ti fűned v. egy álla ánosan ismert kitűnő házi-szer 
hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. 

ellen. 1 üvegcse ára 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr

Elpt-oqsypnma (Prasa* cs,jppeiEJ l v_ 1J uov 1--1 x_/' 1 C\i mni* rn7 p n 1 p<7

altesti liajok ellen 
i2 üveg 2 Irt

megrontott gyo­
mor. rósz emésztés és mindennemű 

kitűnő házi-szer. 1 üvegcsével 22 kr

Általános tisztító-só ESStbáJVíS
emésztés minden következményei, úgymint : főfájás, szédii 
lés, gyoinorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás »tb. ellen 
1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam.
Por

1 üveg 50 kr.

lábizzadás ellen.a lamzzauas enen. Sú’teű’VTáb-
izzadást s az az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja
a lábbelit és miut ártat au szer van kipróbálva 
50 kr. Bérmentve 75 kr.

I dobozzal

1U csomag frt

RrJx'XfQ holvQom kitünöszer guűva «dien. 1 üveg 
vTUlj \ UíllZotllU, 4y krajcár, bévmentes küldés­

sel 65 krajcár.

Hel-só vagy egészség-só,
hurut és minden, a rendetlen emésztésből származó bajok 
uál. .1 csomag 1 f. t.

Ezen itt felsorolt készítményeken kivui az osz­
trák lapokban hirdetett összes bel és külföldi gyógy­
szerészeti különlegességek raktáron vannak, és a 
készletben netán nem levők gyorsan és olcsón meg­
szereztetnek. — Postai megrendelések a leggyor­
sabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre bekül­
detik ; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek. 
— Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, 
ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a 
költségek sokkal mérsékeltebbek.

posta-

Nyomatott dzv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen


